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Új névvel, ám a ha-
g y o m á n y o k h o z 

ragaszkodva, Isten ál-
dását kérve, ökumeni-
kus istentisztelet ke-
retében kezdte meg 
az új tanévet szeptem-
ber elsején a koráb-
ban szakgimnázium-
ként ismert II. Rákó-
czi Ferenc Kárpátal-
jai Magyar Főiskola 
Felsőfokú Szakképzé-

si Intézete a beregszászi 
római katolikus temp-
lomban. Az ünnepséget 
megtisztelte jelenlétével 
többek között Bacskai 
József, Magyarország 
Ungvári Főkonzulátu-
sának főkonzulja, illet-
ve Buczkó István, a be-
regszászi külképviselet 
vezető konzulja.

Szeptember elsején 
Ukrajna 13 ezer is-

kolájában több mint 3 
millió 700 ezer diák szá-
mára indult el az új tan-
év, többségük – így Kár-
pátalján is – jelenléti ok-
tatásban kezdheti meg a 
tanulást. A Beregszászi 
kistérségben több mint 
5000 nebuló, köztük 395 
elsős vágott neki a tudás 
útjának azzal a remén�-
nyel, hogy nem váltanak 
ismét online oktatásra, 
hogy nem az óvóhelye-
ken kell majd meghúzni-
uk magukat, hanem ha-
marosan békés ég ragyog 
mindannyiunk fölött. 

Ebben a zűrzavaros vi-
lágban mindennap váratlan 
fordulatokkal kerülhetünk 
szembe, de vannak biztos 
pontok, amelyekre támasz-
kodhatunk, s amelyek segí-
tenek, hogy szembenéz-
hessünk a kihívásokkal. 

Becsengettek – Tanévnyitó a Beregszászi Bethlen Gábor 
Magyar Líceumban

Idén 100 éves a Kárpát-
aljai Református Egy-
házkerület (KRE), s 

30 éve indult el az intéz-
ményesített református 
oktatás. Ezért adtak há-
lát az elmúlt vasárnap a 
nagydobronyi reformá-
tus templomban. Hisz vis�-

szatekintve a mögöttünk álló 
időszakra, Isten iránti hálá-
val mondhatjuk, hogy van 
mit megköszönnünk. Az is-
teni gondviselés által bőven 
kijutott a részünk a jóból, 
de a nyomorúságból is. Az 
eltelt száz esztendő alatt ele-
ink megtapasztalták a hábo-

rúk keserűségeit, éhínsége-
ket, elhurcolásokat, fogságo-
kat, a középkorosztály átél-
te az ateista uralom lélekölő 
pusztítását, a ma nemzedé-
két világjárványok fenyege-
tik, s most újra a háború ár-
nyéka vetül ránk, de mind-
ezekben megtartotta magyar 

református népét az Úr 
Kárpátalján. Sőt, áldást 
adott a maradékra, hang-
zott el a hálaadó istentisz-
telet keretében megtartott 
központi tanévnyitó ün-
nepségen. 

Hálaadó tanévnyitó istentisztelet: 100 éves a Kárpátaljai Református 
Egyházkerület, 30 éves a református oktatás
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Elejét lásd az 1. oldalon

Építkezünk, mert bízunk a jövőben
Becsengettek – Tanévnyitó a Beregszászi Bethlen Gábor Magyar Líceumban

Ilyen biztos pont a gondviselő 
Istenbe vetett hitünk, a megszer-
zett tudásunk, és ilyenek az ös�-
szetartó közösségek, ahol min-
dig számíthatunk egymásra, 
hangzott el a Beregszászi Beth-
len Gábor Magyar Líceum tan-
évnyitó ünnepségén, mely a 32 
kis elsős és a líceumot most kez-
dő 30 ötödikes bevonulásával 
vette kezdetét.

Szabó Árpád köszöntő beszé-
dében köszönetet mondott a diá-
koknak, a szülőknek azért, hogy 
ezt a tanintézményt választot-
ták. Ezt a tanévet összesen 251 
diákkal kezdik el. Sajnos orszá-
gunkban háború dúl, és ez kihat 
minden egyes családra, ezért ne-
künk még jobban össze kell fog-
ni, egymásba kapaszkodva bíz-
ni a jövőbe és készülni a béké-
re, fogalmazott az igazgató. „Mi 
is így teszünk, hisz építkezünk, 
építjük Kárpátalja egyik legmo-
dernebb és legszebb iskoláját, 
amely majdnem teljesen készen 
van, a külső munkálatok is a be-
fejezésükhöz közelednek, ma-
rad a tereprendezés. A közeljö-
vőben felújításra kerül iskolánk 
régi szárnya is. Természetesen 
mindezt Magyarország kormá-
nyának és a Kárpátaljai Magyar 
Főiskoláért Alapítvány közremű-
ködésének köszönhetjük”, mond-
ta. Szabó Árpád abbéli reményé-
nek adott hangot, hogy hamaro-
san béke lesz és ismét megtelnek 
még működő iskoláink és a be-
zártak újra nyitják kapuikat.

A legkisebbek verses bemutat-
kozását követően Buczkó István, 
Magyarország Beregszászi Kon-
zulátusának vezető konzulja kö-
szöntötte az ünnepség résztvevő-
it. A diplomata kiemelte: az iskola 
fontos szerepe, hogy tudással vér-
tezzen fel, hisz – ahogy a mondás 
is tartja – a tudás hatalom. Manap-
ság a tanulás nem ér véget az is-
kolában, az egyetemen, egyre in-

kább az élethosszig tartó tanulás 
valósul meg. De ehhez fontos a jó 
alap, amit most kell megszerez-
ni, hogy tudjunk aztán erre bizto-
san építkezni, mondta. Ez az épít-
kezés ebben a háborús helyzetben 
nem könnyű, ám „a magyar kor-
mány a szülőföldön való boldo-
gulás elősegítésével igyekszik to-
vábbra is mindent megtenni annak 
érdekében, hogy segítse a kárpát-
aljai magyarságot anyanyelvének, 
oktatásának és identitásának meg-
őrzésében. Ebben a tekintetben pe-

dig első helyen áll a magyar nyel-
vű oktatás. Mert maga az anya-
nyelv megtartó, személyiségfej-
lesztő szereppel bír. Ahogy Szé-
chenyi István, a legnagyobb ma-
gyar mondta: »nyelvében él a 
nemzet«” – fogalmazott Buczkó 
István. 

Köszöntötte az ünneplő közös-
séget Gerevich János, az Ökume-
nikus Segélyszervezet ukrajnai-

kárpátaljai kirendeltségének ve-
zetője, aki további támogatásáról 
biztosította a tanintézményt, mely-
nek egykoron ő is tanára volt. Majd 
Marosi István görögkatolikus és 
Taracközi Ferenc református lel-
kész kérte Isten áldását az új tan-
évre, a diákok, a pedagógusok, a 
szülők életére, a zsoltárossal együtt 
arra biztatva mindenkit, hogy eb-
ben a nehéz helyzetben is „Hagy-
jad az Úrra a te útadat, és bízzál 
benne, majd ő teljesíti”.  

Kovács Erzsébet

Az orosz agresszió által az or-
szágot sújtó háború sokezer 
b e l s ő - u k r a j n a i  e m b e r t 
kényszerített otthona elha-
gyására. Sokan találtak me-
nedéket Kárpátalján. Közéjük 
tartozik Olekszandr Zsilcov is, 
aki családjával immáron má-
sodik éve él Munkácson az Er-
délyi Béla Alkotóházban. Itt 
született műveiből a nyár utol-
só napján a Munkácsy Mihály 
Magyar Házban nyílt kiállítás 
Erdélyi 22 címmel.

Mint Tarpai József, a Mun-
kácsy Mihály Magyar Ház igaz-
gatója elmondta, igyekeztek ma-
ximális támogatást nyújtani a 
háború szörnyűségei elől me-
nekülő művésznek és családjá-
nak. Aki mára beilleszkedett az 
új környezetbe, s nem csupán a 
festészettel foglalkozik, de az 
alkotóház gondnokaként a min-
dennapi munkából is kiveszi ré-
szét. Közös tárlaton már a mű-
vészetkedvelő közösség talál-
kozhatott Zsilcov festményei-
vel, ám egyénileg most mutat-
kozik be először.

A Kelet-Ukrajnából érkezett 
művész most kiállított munkái-
ról szólva Bezzeg Tamás, Ma-
gyarország Ungvári Főkonzulá-
tusának konzulja elmondta, azok 
olyanok, mint maga Kárpátalja: 
a kívülálló szemével első látás-
ra kicsit porosnak, nyugodtnak 
tűnik, ám ha jobban megismer-
jük, akkor meglátjuk a pezsgést. 
A diplomata további alkotó sike-
reket kívánt a művésznek, az it-
teni magyarságnak pedig, hogy 

Egy menekült festőművész kiállítása Munkácson

Fény-árny játék, vibrálás
őrizzük meg ezt a pezsgést, s le-
gyünk büszkék arra, ahogy élünk 
s ahol élünk.

Nagyra értékelték Olekszandr 
Zsilcov munkásságát a jelen lévő 
művészkollégák is. Akik kiemel-
ték a sokat látott művész filozofi-
kus munkáinak egyedi stílusát, a 
golyóstollal vagy a festékkel ké-
szített alkotásai fény-árny játéká-
nak nagyszerűségét. Kopriva Attila 

munkácsi festőművész, művészet-
történész, a Kárpátok Művészetéért 
és Kultúrájáért Egyesület elnöke, a 
kiállítás kurátora a kiállított képek 
vibrálását emelte ki, s örömmel ál-
lapította meg, hogy Zsilcov a ke-
let-ukrajnai modern stílust képvi-
selve kiválóan beilleszkedett a kár-
pátaljai festőiskola hagyományait 
képviselő alkotói közösségbe. 

A tárlat Olekszandr Zsilcov 
különböző technikával és eszköz-
zel készített alkotásait mutatja be. 
Ezeket az alkotó elmondása sze-

rint az Erdélyi Béla Alkotóház 
atmoszférája, Kárpátalja szép-
sége, az itteni emberek ihlették. 
Az egyéni tárlattal vidékünkön 
először bemutatkozó művész el-
mondta, hogy igyekszik felhív-
ni a figyelmet az egyszerűség-
re, a természetes és a hétközna-
pi mögé látni, és azt golyóstollal 
vagy monokróm színekkel be-
mutatni. Munkái motívumait és 
inspirációját a körülötte lévő kör-
nyezetből meríti. A művész hitet 
tett amellett, hogy a szépséget 
nem valahol odakint kell keres-
ni, az itt és most körülöttünk van. 
„Örülök, hogy az Erdélyi-ház-

ban alkothatok, bár szomorú ese-
mény miatt kerültünk ide. Bol-
dog vagyok veletek, s köszönöm 
Magyarország támogatását, há-
lás vagyok a kárpátaljai magyar 
közösség befogadó szeretetéért, 
segítségéért” – zárta gondolata-
it a művész.   

Az Olekszandr Zsilcov al-
kotásait bemutató tárlatot szep-
tember 25-ig tekinthetik meg az 
érdeklődők a Munkácsy Mihály 
Magyar Ház galériájában.

kme

A Johannita Segítő Szolgálat 
a 2000-es évek óta segít Kár-
pátaljának. Hol építkezést, 
hol ingyenkonyhákat, hol meg 
családokat, gyerekeket stb. tá-
mogatnak különböző módon. 
Most, szeptember közeledtével, 
a Johannita Lovagrend Ma-
gyar Tagozatának Hölgycso-
portja tanszercsomaggal meg-
töltött iskolatáskákat juttatott 
el a Kárpátaljai Református 
Egyházkerület közreműködé-
sével 50 árva gyerekhez.

Az adomány megérkezését 
Zán Fábián Sándor püspök az 
egyházkerületi tanévnyitó ün-
nepségen jelentette be, s köszön-

te meg az adományozók gondos-
kodó szeretetét, kérte Isten áldá-
sát életükre, szolgálatukra. Az 
alkalom után pedig a helyi és a 
környékbeli református gyüle-
kezetekhez tartozó árva gyere-
kek a gyülekezeti teremben át 
is vehették a püspök úrtól, il-
letve Kolozsy András Ung me-
gyei esperestől a névre szóló 
ajándékot. A többit a Csapon, 
Szürtében, Tiszasalamonban, 
Palágykomorócon, Kisgejőcön, 
Csonkapapiban, Dercenben, 
Balazséron és a Tiszaújhelyben 
élő református árva gyerekeknek 
a lelkészeik adják át . 

Az ajándékozók nem lehet-
tek jelen az átadáson, de levél-
ben küldték el szerető, együttérző 
üdvözletüket és jókívánságaikat. 
„Hála van a szívünkben, hogy 
élünk, hogy megnyíltak szívek 
a magyar lelkekben, és imában 
veletek vagyunk, mert összetar-

50 árva gyerek kapott iskolatáskát a johannitáktól

Táskába zárt szeretet
tozunk még akkor is, ha határ vá-
laszt el minket” – írta a Johannita 
Hölgycsoport nevében Nagyné 
Dubay Éva és Tomcsányi Csilla. 
Levelükben megfogalmazták az 
összetartozás erőt adó üzenetét 
is. „Csak a közösség, az össze-
kapaszkodás a másikra figyelés 
az, amiből erőt meríthetünk. Az 
iskolai közösség is ilyen fontos 
erőt adó közösség kell legyen. 
Együtt lenni, egymásra figyelni 
nem utolsósorban szépen/míve-
sen magyarul beszélni, egymá-
sért felelősséget vállani.”

Levelükben elmondták, mi-
lyen örömmel választották a gye-
rekeknek ezeket az iskolatáskákat 

és tanszereket, „mert mi magunk 
is édesanyák, nagymamák va-
gyunk és tudjuk, egy kisdiák tit-
kos vágyai között ott szokott len-
ni, hogy nekem szép legyen a tás-
kám, a füzetem, mert akkor kön�-
nyebb a tanulás is. Nekünk Jézus 
a példaképünk, Ő pedig bizonyára 
járt valamiféle iskolába, ahol taní-
tók oktatták, nevelték. Bizonyít-
ja ezt Lukács, aki azt írja a Szent-
írásban: „Jézus pedig gyarapo-
dott bölcsességben, testben, Isten 
és emberek előtt való kedvesség-
ben” (Lukács 2,52). Azt kíván-
juk tehát Jézus példája nyomán, 
hogy gyarapodjon ebben az év-
ben okosságban, bölcsességben, 
kedvességben minden diák” – ír-
ták levelükben.

A gyerekek pedig csillogó 
szemmel vették át a táskákat, 
vitték haza az ajándékozók abba 
zárt szeretetét.

m.e.

Idén a Munkácsi II. Rákóczi Fe-
renc Középiskolában szeptember 
1-jén az ukrán állami lobogó és 
a tanintézmény zászlaja mellől 
hiányzott a magyar zászló, nem 
csendült fel a magyar himnusz, 
és a csengőről is lekerült a nem-
zeti színű szalag… 

Aggodalomra okot adó helyzet 
alakult ki a munkácsi magyar tan-
nyelvű középiskolában. Schink Ist-
vánt, aki 17 évig volt az intézmény 
igazgatója, az elmúlt 9 hónap alatt, 
megalapozatlanul kétszer menesz-
tette posztjáról a városvezetés. Két 
hete a városi tanács illetékes osz-
tálya az iskolai oktatásban tapasz-
talattal nem rendelkező, magyarul 
nem beszélő óvodaigazgatónőt he-
lyezett az igazgatói székbe. A na-
pokban egy igazgatóhelyettest is ki-
neveztek, aki szintén nem beszéli a 
magyar nyelvet. Mindezek az ese-
mények mind a szülői közösségben, 
mind a tantestület tagjaiban meg-
döbbenést és felháborodást váltot-
tak ki. Akárcsak az, hogy a tanév-
nyitón a nemzeti kisebbségek nem-
zeti szimbólumai használatát szabá-
lyozó és engedélyező jogszabályok, 
az Ukrajna Alkotmányában biztosí-

Békés, csendes, de határozott kiállás a magyar iskola mellett Munkácson

Ima, vers és gyertyagyújtás
tott jogok ellenére nem volt kitűz-
ve a magyar zászló és a nemzeti ima 
sem hangzott el. A szülők és a tan-
testület néma sorfalat állva egy szál 
nemzeti színű gyertyával, valamint 
Reményik Sándor „Templom és is-
kola” c. versével tiltakoztak az uk-
ránosító lépés ellen.

„A mai tanévnyitón megtiltot-
ták a magyar himnuszt, tilos volt 
a magyar zászló és nemzeti szí-
neink használata, az igazgatói kö-
szöntő is csak ukránul hangzott el. 
Viszont volt békés, csendes, de ha-
tározott kiállás, ima, vers és gyer-
tyagyújtás. Mert nem hagyjuk a 
templomot és az iskolát! Kitar-
tunk!” – írták az intézmény közös-
ségi oldalán.

Maria Pauk, az oktatási intéz-
mény újonnan kinevezett igazgató-
ja a sajtó képviselői kérdéseire vála-
szolva elmondta, célja, hogy a 3-as 
iskola Munkács legjobb oktatási in-
tézményévé váljon és úgy gondol-
ja, ezt meg fogja valósítani. Egyben 
hozzátette, idén nem nyitottak ukrán 
osztályokat, a jövőben ezt a szülői 
igényektől teszik függővé.

Kárpátinfó/
TV21 Ungvár/Facebook
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2023-ban szeptember 3-án mél-
tatják a nagyszülők napját. A 
Kárpátaljai Magyar Nagycsa-
ládosok Egyesülete fontosnak 
tartja minden évben, hogy kö-
szöntse őket ezen a napon. 

Egy nagycsalád mindennap-
jaiban fontos szerepet tölt be egy, 
vagy akár több nagyszülő. Igazán 

nagy segítség lehet egy házaspár-
nak a gondoskodás és a szeretet, 
amellyel körülveszik unokáikat, 
gyermekeiket. 

A KMNE szervezésében idén 

Nagyszülők napja a nagycsaládosoknál

Köszönet és hála
63 nagyszülőnek sikerült egy pi-
hentető délutánt szervezni a Pa-
csirta termálfürdőben, Bereg-
szászban. A program délben vet-
te kezdetét egy közös ebéddel. 
Ezt követően délután közös für-
dőzésre került sor. A nagyszülők 
egyesületünk logójával hímzett 
pólókat kaptak ajándékba.

Az esemény jó hangulatban 
telt, köszönjük a lehetőséget a 
Magyar Kormánynak a megva-
lósításért!

mse

A korábbi évektől eltérően az 
idei tanévben először fordult 
elő, hogy a gróf Gvadányi Jó-
zsef nevét viselő Badalói Gim-
názium tanulói létszáma száz 
fő alá csökkent. Az ismert okok 
miatt szinte minden kárpátal-
jai magyar nyelvű tanintézet-
ben jellemző a létszámcsökke-
nés, amin nem is lehet csodál-
kozni, hiszen iskoláink már a 
második tanévet kezdik meg a 
háború árnyékában.

A negatív tendencia mellett 
örömteli változásokról is beszá-
molhatott szeptember első napja-
iban Veres Csilla, az intézmény 
igazgatója, hiszen a tavalyi év-

től eltérően – amikor a tanulói 
létszám ezt nem engedte meg – a 
most kezdődő tanévben a 9. osz-
tályosok is helyben tanulhatnak, 
és a mindig mérvadónak számí-
tó első osztályban idén 14 gyer-
mek kezdheti meg a tanulmányait 
a Tisza-parti településen. 

A pénteki hivatalos tanév-
nyitót követően vasárnap az Is-
ten házában is részesülhettek a 
Mindenható áldásában az iskola 
tanulói és az ő fejlődésüket segí-
tő 14 pedagógus, akik szinte tel-
jesen megtöltötték a helyi gyü-
lekezeti tagokkal egyetemben a 
badalói református templomot.

Hálaadó istentisztelettel nyitották a tanévet Badalóban

Semmiért se aggódjatok
A hálaadó tanévnyitó isten-

tiszteleten Sápi Zsolt lelkipász-
tor Pál apostolnak a filippiekhez 
írott levél 4. részének 6. versé-
ből vett idézettel – „Semmiért 
se aggódjatok, hanem imádság-
ban és könyörgésben mindenkor 
hálaadással tárjátok fel a kérése-
iteket Isten előtt” – hirdette Isten 
igéjét. Az igehirdető örömét fe-
jezte ki, hogy ezen a napon a hit-
ben érett testvérek mellett együtt 
dicsérhetik az Urat azok a gyere-
kek is, akik a jövőben remélhető-
leg leendő presbiterekként, kán-
torokként, diakónusokként és az 
Isten ügyéért tenni kívánó szol-
gálattevőkként viszik majd elő-

re a gyülekezet fennmaradásá-
nak és épülésének ügyét.

Ha vannak is ma aggodal-
maink, akkor figyeljünk a bibliai 
idézetre – „semmiért se aggódja-
tok” –, amelyben Pál apostol min-
den kétségét és félelmét az Úr elé 
tárja, aki nem csak hogy meghall-
gatja, de meg is oldja a kérdése-
ket, hangzott el az igehirdetésben.

A hálaadó tanévnyitó isten-
tisztelet a tanulók nyilvános fo-
gadalomtételével zárult, amely-
nek végén a lelkipásztor Isten ál-
dását kérte a most kezdődő tan-
év szereplőire.

Jakab Lajos

Az  augusztus 19. és 27. között 
Budapesten megrendezett atlé-
tikai világbajnokság Magyaror-
szág történetének eddigi legna-
gyobb sporteseménye volt, amit 
az újonnan épített Nemzeti Atlé-
tikai Központban, illetve az ut-
cai futó- és gyaloglóversenyeket 
a belvárosban rendeztek meg. 
Kárpátalján is igen sokan kísér-
ték figyelemmel a televíziós és rá-
diós közvetítéseket, s nemcsak a 
magyar sportolóknak szurkol-
tak, de elismeréssel reagáltak 
az igazán kimagasló sporttelje-
sítményekre. Nem tudom, sze-
mélyesen hányan látogattak el 
a versenyekre vidékünkről, de 
két bátor beregszásziról tudunk, 
akik önkéntesként vettek részt 
az eseményen: Kurmai-Ráti 
Szilvia és fia, Kornél.

– Arról már hallottunk, 
hogy nagy focimérkőzésekre 
sokan szervezetten is utaznak 
szurkolni a magyar főváros-
ba, meg távolabbi helyszínek-
re is, ám az atlétika nem an�-
nyira népszerű sport, sajnos. Ti 
hogyan lettetek önkéntesek egy 
ilyen eseményen?

– Az atlétikai világbajnok-
ságot a föld harmadik legran-
gosabb sporteseményének neve-
zik. Csak az olimpia és a labda-
rúgó világbajnokság előzi meg. 
Azért döntöttünk úgy, hogy ön-
kéntesként jelentkezünk, mert 
Budapesten szervezték: Magyar-
ország először adott otthont en-
nek a különleges sportesemény-
nek. Kornél, a legnagyobb gyer-
mekem hívta fel a figyelmemet 
arra múlt év decemberében, 
hogy megnyitották a regisztrá-
ciós felületet a jelentkezéshez. 
Kérte, hogy pályázzak én is a le-
hetőségre, hiszen ő még nem töl-
tötte be a 16. életévét, és szük-
ség lesz a jelenlétemre, mint tör-
vényes képviselőjére. Ráálltam, 
mert úgy értékeltem, több mi-
nőségi időt szükséges vele tölte-
nem, s ez éppen kapóra jött. Az-
tán kedvezőtlen folytatás ígérke-
zett, mert azt a választ kaptuk az 
Önkéntes Program igazgatójától, 
hogy mégis csak 16 év felett kell 
lennie az önkénteseknek, engem 
viszont örömmel várnak... Előbb 
visszakoztam, de egyet aludtam 
rá, és elhatároztam, hogy saját 
magammal is szükséges több 
minőségi időt töltenem: ez bi-
zonyára fantasztikus lehetőség 
lesz ehhez. Mivel négygyerme-
kes édesanya vagyok, ezért itt-
hon fenntartásokkal fogadták, 
hogy tíz napra egyedül menjek 
Budapestre. Lassanként viszont 
megbarátkoztak a gondolattal. 

Beregszászi önkéntesek a budapesti atlétikai világbajnokságon

Életre szóló élmények
– Tudtad, mi vár ott rád, rátok?
– Képzésekre és előadásokra 

jártunk: ez egyébként feltétele volt 
az önkéntes közreműködésünknek 
a nyári világbajnokságon. Kornél 
mindenhová elkísért, igaz, egy-
előre csak kívülállóként. Igyekez-
tem azért minden követ megmoz-
gatni ezalatt, hogy ő is bekapcso-
lódhasson a kora ellenére, viszont 
falakba ütköztem. Mesemondó va-

gyok, és az élet gyakran mesebeli-
nek mutatkozik: így jött egy csodás 
fordulat. A szervezők látták újra és 
újra felbukkanni a kitartó Kornélt 
az oldalamon, és a világbajnokság 
előtt egy nappal, miután felvet-
tem az akkreditációs kártyámat és 
a formaruhacsomagot, megenged-
ték, hogy ő is akkreditálódjon úgy, 
hogy végig én vállalom érte a fele-
lősséget. Hogyne vállaltam volna?! 
Szárnyaltam örömömben: végre 
teljesülhetett Kornél nagy álma! 

– Mivel foglalkoztatok? 
– Két napon át a szállítás terüle-

tén önkénteskedtem. Egy Duna-par-
ti szállodában a Nemzetközi Atlé-
tikai Szövetség tagjait kellett el-
kísérnem ahhoz a hajóhoz, amely 
a Csepel-sziget mellett felépített, 
35 ezer nézőt befogadó, újdonatúj 
atlétiai stadionba vitte őket. Aztán 
már Kornéllal átkerültünk az Action 
Team-be, amely magyarul annyit 
tesz, azonnali bevetésre kész csa-
pat. Ahol éppen szükség volt erősí-
tésre, oda mentünk. Hatalmas, vic-
ces habszivacs kesztyűkkel mutat-
tuk az utat a szurkolóknak a belép-
tető kapuknál, elkísértünk egy busz-
nyi speciális intézményből érkező 
nézőt egészen a lelátóig, búcsúaján-
dékot csomagoltunk az önkéntesek-
nek (így magunknak is), a Nyuga-
ti pályaudvaron egy vb-s standnál 
népszerűsítettük a bajnokságot, be-
szélgettünk az angol nyelvű érdek-
lődőkkel, a stadionban programfü-

zeteket hordtunk szét, a VIP szek-
toroknál segédkeztünk a jegyel-
lenőrzésben, a Média Központ-
ban – ahonnét tudósítottak a világ 
minden tájáról érkező újságírók, 
riporterek – mutattuk az utat a 
versenyeik után érkező sportolók-
nak, hogy merre kell haladniuk… 
Közben sok önkéntestársunkkal 
ismerkedtünk meg, főként per-
sze magyarokkal, de csehek-
kel, spanyolokkal is. Óriási do-
log volt, hogy műszakon kívül a 
versenyeket is szabadon látogat-
hattuk az akkredtiációs kártyánk 
segítségével. 

– Milyen sportágakban folyó 
versenyeket láttatok? 

– A stradionon belül rö-
vidtávfutást, váltókat, gátfu-
tást, távolugrást, magasug-
rást, rúdugrást, kalapácsve-
tést, diszkoszvetést, gerely-
hajítást, hétpróbát. A Hő-
sök teréről indultak az utcai 
versenyek, mint a gyaloglás 
vagy a maratonfutás. A ma-
gyar sportolóknak teli torok-
ból szurkoltunk. Ők még ki-
esés, hiba esetén is óriási tap-
sot kaptak a lelátóról: a stadi-
onban ülő nézőknek a sporto-
lókhoz való támogató helyt-
állása elbűvölt! Nem hurrog-
tak, nem fütyültek ki senkit. 
Ha egy magasugró ugrás előtt 
például csendet kért (az uj-
ját az ajka elé tette), akkor az 
egész nézőtér elhalkult. 
– Legemlékezetesebb pilla-

natok, találkozások, élmények... 
– Augusztus 20-ára jegyet 

foglaltunk az egész családnak, 
eljöttek Beregszászból hozzánk. 
Együtt örültünk a lelátón, biztat-
tuk a versenyzőket. Csak ajánla-
ni tudom, hogy mindenki men-
jen el egyszer egy sportese-
ményre, ahol több ezer nézővel 
együtt szurkolhat. Ezt az élményt 
nehéz visszaadni szavakkal.  
Egy másik nagy élmény, amely 
eszembe jut, amikor azt a felada-
tot kaptuk, hogy a médiaközpont-
ban mutassuk az utat a sportolók-
nak, Fekete Fédra magyar magas-
ugró is feljött a versenye után. Igaz, 
hogy abban a körben nem jutott to-
vább, de előre eldöntöttem, hogy 
kezet rázok vele, amikor felém jön. 
Így is történt, szeretettel gratulál-
tam neki, és megszorítottam a tö-
rékenynek tűnő magasugró kezét. 
Két szóban: örültünk egymásnak. 

– Kornél, te hogy élted meg 
ezeket a napokat? 

– Nagyon jó volt és emléke-
zetes. Szinte már le is tettem ar-
ról, hogy önkéntes legyek és tel-
jesen váratlanul ért, hogy mégis 
bekapcsolódhattam. Életre szó-
ló élményeket szereztem, és vá-
rom, hogy még részt vehessek 
ilyen nagy, világszínvonalú ese-
ményen önkéntesként.

Úgy legyen!
Kovács Erzsébet

Nem mindennapi volt idén a Be-
regszászi Kossuth Lajos Líceum 
tanévnyitója, hisz a tanintézmény 
is bekerült azon ukrajnai iskolák 
közé, amelyeket Ukrajna elnöke 
is köszöntött a zoom rendszeren 
keresztül. 

Az intézményben szeptember 
elsején tartott tanévnyitó ünnep-
séget követően rendhagyó online 
összukrajnai tanévnyitón vett részt 
az iskola vezetősége, a megyei és a 
városi oktatási hivatal képviselete, 
valamint az iskola kilencedik osz-
tálya. Volodimir Zelenszkij köszön-
tőjében elmondta: „Jelenleg iskolá-
saink különböző körülmények kö-
zött kezdik meg tanulmányaikat. A 
teljes körű orosz invázió előtt szep-

Beregszászi magyar iskola az online 
összukrajnai tanévnyitón

tember elseje mindannyiunk számá-
ra egyforma volt, de most mindenki 
számára eltérő. Közel 13 ezer iskola 
kezdte meg idén a tanévet az ország-
ban, ez közel hárommillió-hétszáz-
ezer diákot jelent országszerte. A leg-
több iskola jelenléti formában kezd-
hette meg az évet, ami örömteli. Vala-
mikor ez megszokott volt, és eszünk-
be sem jutott, hogy milyen nagy ér-
ték. A jelenlegi helyzetben egymillió 
gyermek továbbra is online formában 
tudja megkezdeni az évet, míg egy-
millió diák vegyes képzési formában 
kapcsolódik be az oktatási folyamat-
ba” – mondta el Volodimir Zelenszkij. 

A tanév köszöntése mellett 
Volodimir Zelenszkij bemutatta a fi-
atalok számára a tanulmányaik előse-

gítésére létrehozott MRIJA elneve-
zésű applikációt is. Mint mondta: ez 
a program segít a diákoknak, a taná-
roknak és a szülőknek is. „Ez a pro-
jekt az ukrán oktatási álom” – hang-
súlyozta az elnök.

A Kossuth Líceum egyetlen 
kárpátaljai magyar intézményként 
vehetett részt a központi online 
tanévnyitón. Az iskola bekerült 
azon hét oktatási intézmény közé 
is, amelyek nemcsak részt vehet-
tek a megnyitón, de üdvözölhették 
az elnököt és beszélhettek is vele.

A sajtónak nyilatkozva Zseltvay-
Vezsdel Emese igazgató elmondta: 
„Nagy lehetőség ez számunkra, hisz 
meg tudjuk magunkat mutatni, hogy 
mi kisebbségi iskolaként is itt va-
gyunk, jelen vagyunk, és ebben a ne-
héz helyzetben is kitartunk”.

Kárpátinfo/
TV21Ungvár/Facebook



2023. 
szeptember 6.4 Lélektől lélekig

Elejét lásd az 1. oldalon

Lelki Elsősegély Telefonszolgálat
Bajban, kétségben hívjon minket!

Éjjel, nappal várjuk hívását!
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Mobil: +38(095) 600 80 05, +38(097) 600 80 05 

„Uram, hagyd meg még eb-
ben az évben, míg körülásom 
és megtrágyázom, hátha terem 
jövőre, ha pedig nem, akkor 
vágd ki.” (Lk 13, 8–9)

Isten időről időre megvizs-
gál, megméri az életemet. Türel-
mes és vár, időt, módot, lehetősé-
get, új tavaszokat ad, azért, hogy 
változzak, növekedjek és értékes 
gyümölcsöket teremjek.

Mi az értelme, értéke annak, 
hogy az Ő kertjében, gyümöl-
csöt termő fái között vagyok? Ő 
választott ki, Ő rendelte el a he-
lyet is, ahová ültette életem fá-
ját. Mire jutottam az eltelt idő 
alatt? A kertész ápolt, gondo-
zott, soha nem hagyott magam-
ra. Teremtem-e gyümölcsöt? Mi-
lyet és mennyit? Csak foglalom a 
helyet? Csak élvezem az ápolást, 
gondozást, ellátást, fényt, és nem 
érdekel semmi és senki más? Is-
ten figyel és keres, a helyemen 
keres, ott, ahová ültetett. Terve 
volt és van velem, az életemmel.

Mi lesz, ha most, ha ma jön 
és kéri a gyümölcseimet? Mit 
talál? Csupán levelet, egymás 
után lepergetett szürke napokat 
és éveket? Nem szolgáltam érte 
néki, nem dolgoztam semmit az 
Ő országáért, a lelkek megmen-
téséért? Gyümölcstelen vagyok? 
Elég, ha vallásoskodom, temp-
lomba járok, adakozom is, de 
csak mértékkel? Elég, ha elrebe-
gek egy imát, különösen olyan-
kor, ha sürgős segítségére van 
szükségem? Nem elég!

A Gazda azt mondja: Nem 
elég! Vágd ki őt! „Íme három 
éve, hogy ide járok gyümölcsöt 
keresni ezen a fügefán, de nem 
találok. Vágd ki, miért foglalja a 
földet hiába?” (13, 7)

Isten, a teremtő Atya figyeli 
az életünket. Időről időre meg-
látogat, megvizsgál, keres. Gyü-
mölcsöt, termést keres. 

Mi értelme van az életemnek, 
mit adtam, mutattam, szolgáltam 
abból, amit Ő adott nekem? Csak 
„hiába éltem”? Eredménytelen, 
üres, semmi az életem? Mindig 
csak kaptam és elfogadtam, vagy 
kértem és én semmit nem adtam? 
Adós vagyok, tartozom!

Isten türelme végtelen! Ez 
igaz, de akinek megbízást adott, 
akit Ő kiválasztott, gondozott, 
attól termést, eredményt is vár. 
Többször megnézte, megvizs-
gálta azt a fügefát, és évről évre 
üresnek, gyümölcstelennek ta-
lálta. Jogosan mondja a kertész-
nek, aki elkíséri, és vele van ál-
landóan: „Vágd ki, miért foglal-
ja a földet hiába?” 

Ki ez a kertész? Nyilván jól 
ismeri a kert minden fáját, isme-
ri ezt a gyümölcstelen, haszonta-
lan fügefát is. Ő a Kertész, az Is-
ten egyetlen Fia, Jézus Krisztus. 
Ő ápolja, metszegeti, gondozza 

Gyümölcstermő az életed?
életemet napról napra, évről évre. 
Ő, a Kertész, ismeri életem min-
den ágát, a vadhajtásaimat is is-
meri. Ha egy-egy száguldó vihar 
letörte ágaimat, Ő felemelte, kö-
tözgette. Soha nem vagyok kö-
zömbös neki, figyel rám is, vi-
gyáz, gondoz, öntözget és vár. 
Miért vár? Mert szeret. 

A Kertész, a mi drága Meg-
váltónk időt, lehetőséget kér Is-
tentől, a Gazdától. „Uram, hagyd 
meg még ebben az évben!” Jé-
zus nem adja fel a harcot, küzd 
érted, értem, haszontalan élete-
mért. Időt kér még. Egy évet, egy 
időt, a jövő évet, az új tavaszt... 
Még vár.

…Ő, a te Megváltód, a Ker-
tész a számonkérés idején köz-
benjár érted és értem. Könyö-
rög a Gazda, az Atya előtt. Kö-
nyörög, és időt kér még, új éle-
tet, új tavaszt, kezdést és lehető-
séget akar, neked és nekem. Nem 
érdemlem! S mégis, Ő esedezik, 
kér, közbenjár értünk. Miért? 
Mert szeret! Miért szeret? Mit 
szeret ilyen gyümölcstelen, hi-
ábavaló életen? Néki terve van, 
még többet akar adni, még többet 
dolgozik, foglalkozik az életünk-
kel, mert reméli, hogy mégis lesz 
termés, gyümölcs az életünkben.

Meghalt a kereszten, érted és 
értem, hogy megmentsen, hogy 
üdvösséget, örökéletet szerezzen, 
biztosítson számunkra a Gazdá-
nál, Istennél. 

Ez az idő ajándék, ez a kegye-
lem ideje. Jézus mindent megtesz 
értünk, türelmesen, figyelmesen, 
vár. Ha nem változunk, ha csak 
azt az életformát, stílust, bűnöket 
folytatjuk, ismételjük, amit eddig 
gyakoroltunk, akkor elérkezik az 
ítélet ideje.

Jézus időt, kegyelmet kér az 
Atyától. De elérkezhet az idő, 
amikor Ő mondja: Igazságos 
Atyám, te jó Gazda: vágd ki! 

Nem azt mondja, hogy „ak-
kor majd én kivágom”. Átadja 
az ítéletet: Gazdám, Atyám, élet-
nek és halálnak ura, Te vágd ki!

Ezek után mire vársz, ked-
ves Olvasóm? Emeld fel a te-
kintetedet és lásd meg, hogy Is-
ten fénye ma is ott ragyog felet-
ted! Gyönyörködjél a Te Meg-
váltódban, szeretetében, türel-
mében, hűségében! Te az Ő el-
jegyzett menyasszonya vagy! 
Nem fog lemondani rólad, sze-
relmesen, halálosan szeret té-
ged! Meghalt érted.

Engedd, hogy ápolja, gon-
dozza, metszegesse életedet. 
Légy gyülmölcstermő életté!

Kívánok neked nagyon bol-
dog, hosszú, gyümölcstermő éle-
tet az Úr Jézus, a jó Kertész ol-
dalán.

(Morzsák 5., 2010)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

Hálaadó tanévnyitó istentisztelet: 100 éves a Kárpátaljai Református Egyházkerület, 30 éves 
a református oktatás

Légy erős, kitartó és bátor!
Olyan éveket élünk ma is, ami-

kor szükség van a bátorításra, a 
biztatásra ahhoz, hogy megmarad-
junk, hogy szembenézzünk a kihí-
vásokkal. A félelemmel szemben 
akkor lehetünk bátrak, ha hiszünk 
Jézus Krisztusban. A mi bátorsá-

gunk abból adatik, hogy van bi-
zalmunk abban, aki értünk felvál-
lalta a küzdelmet, legyőzte a ha-
lált és dicsőséget szerzett az Atyá-
nak. Krisztus megváltó munkája 
a bátorság forrása – fogal-
mazott ünnepi igehirdetés-
ében Zán Fábián Sándor. 
A Kárpátaljai Református 
Egyház püspöke megerő-
sített abban, hogy a Szent-
írás a bátorítás könyve. Az 
előttünk járók is abból vet-
ték az erősítést, az útmu-
tatást. Bátrak voltak, akik 
száz évvel ezelőtt az el-
szakítottságban is építet-
ték az egyházunkat, s azok 
is, akik 30 éve egyházi is-
kolát alapítottak. De ne-
künk is bátraknak kell len-
nünk. Ahogy Józsuét báto-
rította az Úr, hozzánk is így 
szól: „…Légy erős és bá-
tor. Ne félj, és ne rettegj, 
mert veled van Istened, 
az ÚR, mindenütt, amer-
re csak jársz” (Józsué 1, 9). Ezzel 
az üzenettel induljunk az új tanév-
ben, hogy nemzetünk legyen kitar-
tó és bátor, Isten iránti bizalmunk 
tegyen bennünket bátrakká most 
is, zárta gondolatait az igehirdető.

A hálaadás mellett a szünte-
len imádkozás, az Istennel való 
állandó kapcsolat fontosságára, 
az iskolák és az otthonok hittel 
átszőtt légkörének megteremté-
sére hívta fel a figyelmet Danku 
Gábor, a KRE főgondnoka. 

A Kárpátaljai Református Egy-
házkerület ünnepi tanévnyitóján, 
visszatekintve a mögöttünk ha-
gyott időszakra, Isten iránti há-
lával mondhatjuk, hogy van mit 
megköszönnünk. Száz évvel ez-
előtt a Kárpátaljai Református 
Egyházkerület mint egyháztest 
elkezdett épülni mind fizikailag, 

mind lelkileg. Isten igéje megújí-
totta, megszilárdította, meggaz-
dagította közösségeinket. Az élet 
utat tört magának és a csonka csa-
ládok megerősödtek, a felnövek-

vő gyermekek az életet választot-
ták, és 30 évvel ezelőtt, elődeink 
kitartó, áldozatot is vállaló szol-
gálatára tekintve az Úr megen-
gedte, hogy elkezdődjön a meg-
elevenedés Isten Szentlelke által, 

hogy iskolát alapítsanak, kezd-
te beszédét Menyhárt István, a 
KRE Tanügyi Bizottságának elnö-
ke. Aki örömmel számolt be arról, 
hogy a négy református líceum-
ban (nagyberegi, nagydobronyi, 
péterfalvai és a técsői) ma a leg-

korszerűbb körülmények között 
csaknem 560 diák kezdheti meg 
a 2023/24-es tanévet, ez mint-
egy 30 fővel több a tavalyinál. 
A 16 egyházi működtetésű óvo-
dában 300 kisóvodás kap keresz-
tyén nevelést már kora gyermek-
korban. A mezővári és a hetyeni 
rehabilitációs központokban 65 
speciális igénnyel rendelkező 
gyermeket fejlesztenek. A Kál-
vin János Református Szakkol-
légium mintegy 130 diáknak ad 
otthont, akik számára külön ifjú-

sági gyülekezet működik 
Beregszászban. Mindez a 
gondosan kiépült infrast-
ruktúra, vitathatatlanul 
Isten ajándéka számunk-
ra, mellyel Krisztustól 
kapott küldetésünket, a 
tanítvánnyá tételt, az em-
berhalászatot végezhet-
jük óvodás kortól egé-
szen főiskolásig, hangsú-
lyozta Menyhárt István. 
Aki arra is figyelmezte-
tett, hogy mindezt jó lát-
ni, de Isten nem azt nézi, 
ami a szem előtt, hanem 
ami a szívben van. Hogy 
krisztusi lelkület uralko-
dik-e intézményinkben, 
hogy szeretet és egyet-
értés van-e közöttünk, s 

hogy az egyház által hirdetett 
értékek megjelennek-e a min-
dennapokban stb. Ha erre nem 
figyelünk, könnyen célt tévesz-
tettekké válhatunk. Az Úr a há-

ború árnyékában is, a megfo-
gyatkozás ellenére is azért adta 
a színig megtelt iskolákat, hogy 
jó magvetést végezzünk, zár-
ta gondolatait Menyhárt István. 

A KRE vezetése ez ünnepi 
istentiszteleten elismerő 
oklevéllel fejezte ki hálá-
ját és elismerését az isko-
laalapítóknak, s köszön-
te meg a 30 éve hitoktatói 
szolgálatot végzők odaadó 
munkáját. A kitüntetettek 
közül Horkay László nyu-
galmazott püspök az isko-
laalapítás rögös útjáról, Is-
ten mindenkor gondviselő 
szeretetéről, Héder Kata-
lin pedig a hitoktatói mun-
ka indulásáról és áldásairól 
számolt be. Az alkalmat a 
Tiszaágteleki Égigérő Re-
formátus Óvoda kicsinyei-
nek és a Nagydobronyi Ir-
galmas Samaritánius Gyer-
mekotthon neveltjeinek 
versben, énekben megfo-
galmazott bizonyságtétele 

tette igazán felemelővé.
Egy utunk van: bátran előre Is-

ten Szentlelke vezetésével. Az Úr 
velünk van! – fogalmazott zársza-
vában Zán Fábián Sándor püspök, 
aki áldást kért az új tanévre.

Marton Erzsébet
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Nyárbúcsúztató a nagycsaládosoknál

Közös élménygyűjtés és 
hálaadás

A Kárpátaljai Magyar 
Nagycsaládosok Egye-
sülete (KMNE) gazdag 
programot tud maga 
mögött. A vakáció ide-
je alatt táborozások, ki-
rándulások, utazások, 
túrák, vízparti strando-
lás stb. várta a tagcsa-
ládokat. Ám rozsdásan 
hulló levelekkel kopog-
tat az ősz, kezdődik az 
iskola, ideje búcsút ven-
ni a nyártól. A KMNE 
ezt is egy vidám nap ke-
retében tette: augusztus 
30-án a Dédai-tó part-
ján sok-sok meglepetést 
tartogató programmal 
rendezték meg a nyár-
búcsúztatót. 

Volt itt körhinta, tram-
bulin, ugrálóvár, lézerharc, 
pónilovaglás, íjászkodás, 
kézműveskedés, arcfes-
tés. Igencsak jó hangulatú 
családi vetélkedőre is sor 
került Orosz Krisztina és 
Kopinec Emese, a KMNE 
munkatársainak vezetésé-
vel, melybe a család ap-
raja-nagyja bekapcsolód-
hatott. És persze a juta-
lom sem maradt el: min-
den család ajándékcso-
maggal térhetett haza, 
hisz nem a győzelem, ha-
nem a részvétel a fontos. 
Meg a közösen szerzett 
élmények. Ezt segítette a 
vízibiciklizés, kenuzás és 
persze a tóban lubickolás 

A szülőföldön boldogulni és 
megmaradni

Tanévnyitó a Rákóczi Főiskola Felsőfokú Szakképzési Intézetében

Elejét lásd az 1. oldalon

Rácz István, a Benei Római 
Katolikus Egyházközség plébá-
nosa a kősziklára épített ház pél-
dázatával figyelmeztetett a he-
lyes útra, a Krisztusra figyelés és 
a hálaadás fontosságára.

„Bízzál az Úrban és jót cse-
lekedjél; e földön lakozzál és 
hűséggel élj. Gyönyörködjél az 
Úrban, és megadja néked szí-
ved kéréseit. Hagyjad az Úrra a 
te útadat, és bízzál benne, majd 
ő teljesíti” – tanácsolt a zsoltá-
ros szavaival Taracközi Ferenc 
református lelkész. Aki arra biz-
tatott, hogy bátran kérjük el min-
denkor Isten útját, bízzunk ben-
ne, engedelmeskedjünk az élő Is-
tennek, s akkor megtapasztaljuk 
az áldást is. 

Marosi István görögkatolikus 
áldozópap, a főiskolai görög
katolikus lelkészség vezetője a 
tudás megszerzésére buzdította 
a fiatalokat, illetve életünkben 
az igaz kincs felismerésének fon-
tosságát hangsúlyozta, hisz azál-
tal tudunk Istenhez eljutni.

Nemzeti imádságunk és a 
Rákóczi Főiskola himnuszának 
eléneklését követően Csernicskó 
István, a főiskola rektora szólt az 
elsősökhöz. Arra hívta fel a fi-
gyelmüket, hogy bár az okos te-
lefonok és az internet világában 

gyorsan bármilyen információhoz 
hozzáférhetünk, ám aki nem képes 
önállóan, elemzően gondolkodni, 
az hiába gyűjti össze azokat, mert 
ha nincs rendszerezett tudásunk, 
nem tudjuk alkalmazni az ismere-
teket. A rektor a kritikus gondolko-
dás fontosságára figyelmeztetett, s 
azt kérte, hogy az elkövetkezendő 
években tanulmányaik során gya-
korolhatják annak megszerzését. 

A felsőfokú szakképzési intéz-
ménybe idén 111 fiatal nyert felvé-
telt, összességében pedig több mint 
340 diákkal kezdik el a tanévet. Az 
oktatási rendszer átalakulása miatt 
történtek változások, többek között 
az intézmény elnevezésében is, hi-
szen az elmúlt években szakgimná-
ziumként szerepelt, emellett módo-
sították egyes szakok elnevezését 
is, tudtuk meg Soós Katalin, a Fel-
sőfokú Szakképzési Intézet igazga-
tójának köszöntőjéből. Aki a mos-
tani tanév kapcsán egy labirintusra 
asszociált. Hisz a folyamatos vál-
tozások, változtatások kusza út-
ján járunk, s úgy tűnik, nehéz ki-
igazodni, kijutni, célt érni, mond-
ta. Egyik napról a másikra formá-
lódik át minden körülöttünk, bi-
zonytalanságból bizonytalanságba 
csöppenünk. De bármennyire is tű-
nik sötét útvesztőnek a labirintus, 
ha menet közben helyes döntése-
ket hozunk, vagy ha korrigáljuk a 
hibáinkat, ha igazán jól megfogal-

mazott célok vezérelnek minket, 
akkor megtaláljuk a kiutat. „Ma itt 
az élet labirintusában 111 elsős di-
áknak nyitunk új ajtót, mutatunk új 
utat. Reméljük, hogy ez a lehető-
ség bejáratként egy gyümölcsöző 

jövőbe vezeti őket”, fogalmazott 
az igazgató asszony.

„Egy nehéz, bonyolult világban 
élünk, amelyben nem nagyon lát-
juk a jövőt és nem mindig tudjuk, 
hogy hová, merre is haladjunk. A 
Kárpátaljai Magyar Kulturális Szö-
vetség stratégiai célja ebben a hely-
zetben a szülőföldön magyarként 
és közösségként való megmaradás 
elősegítése. Ebben a megmaradás-
ban pedig önök is nagy segítségül 
szolgálnak” – fogalmazott köszön-
tőjében Barta József, a KMKSZ al-
elnöke, a Kárpátaljai Megyei Ta-
nács képviselője. Aki abbéli remé-
nyének adott hangot, hogy az intéz-
ményben szerzett szakmai tudással 
minden fiatal megtalálja boldogu-

lását a szülőföldjén. Bár napjaink-
ban a biztonság és a megélhetés hi-
ánya miatt sokan elhagyják az or-
szágot, mindent meg kell tenni a 
folyamat lelassítása érdekében, il-
letve olyan körülmények megte-
remtéséért kell dolgoznunk, ame-
lyek itthon tartják fiataljainkat, és 
biztosítják a visszatérés feltétele-

it is. A politikus elmondta, hogy 
Kárpátalja a béke szigete, s a hábo-
rú ellenére gazdaságilag fejlődik, 
több mint tízezer új munkahely jött 
létre, viszont nagy a szakemberhi-
ány. Éppen ezért, ha valaki olyan 
piacképes szakmát választ, amit 
szeret is, akkor az biztosan meg-
találja a számítását a szülőföldjén, 
mondta. A kárpátaljai magyarság 
úgy marad meg, ha lesz egy intel-
lektuális szakmai elitje. Ezek le-
hetnek önök. Viszont ehhez nem-
csak az egyéni célokat kell előtér-
be helyezniük, hanem a közösség 
megmaradását is, figyelmeztetett 
az alelnök. Hit és lelkiismeret le-
gyen ezen az úton az iránytű, hogy 
ne tévelyegjünk, és ne tévedjünk el 

az élet labirintusában, mondta.
A köszöntéseket követően az 

elsősök fogadalomtételére került 
sor, majd Orosz Ildikó, a Rákóczi 
Főiskola elnöke, Csernicskó Ist-
ván rektor és Soós Katalin igaz-
gatónő kézfogással köszöntöt-
ték az elsősöket, a Kokas Erzsé-
bet vezette énekkar előadásában 
pedig a Halleluja csendült fel.

Nehéz körülmények között 
kezdjük az új tanévet. Sajnos a 
háború, a nehézségek ránk te-
lepednek. Érdemes megnézni, 
hogy az előttünk járó generá-
ciók hogyan élték át a hasonló 
vészterhes időszakokat, kezdte 
köszöntőjét Orosz Ildikó. A fő-
iskola elnök asszonya Olofsson 
Placid atyát idézte, aki tíz év 
szibériai fogság után fogalmaz-
ta meg a túlélés szabályait: „A 
szenvedést nem szabad drama-
tizálni. Nem szabad panaszkod-
ni, mert attól gyengébb lesz az 
ember. A túléléshez szükséges 
az öröm. Ezért észre kell venni 
és tudatosan kell keresni az élet 
apró örömeit nap mint nap. Nem 
vagyunk tökéletesek, de itt és 
most kell megmutatnunk, hogy 
különbek vagyunk. Ez mozgó-
sítja az életenergiákat. Végeze-
tül: akinek van hova kapaszkod-
nia, annak könnyebb. Mi hívők, 
ha a Jóistenbe kapaszkodunk, rá-
jövünk, hogy ő is akarja a túlélé-
sünket”. Fogadjuk meg ezeket a 
tanácsokat s legyen békés, ered-
ményes az új tanév, zárta beszé-
dét Orosz Ildikó.  

Végezetül a történelmi egy-
házak jelen lévő képviselői kér-
ték Isten áldását az intézmény di-
ákjai, munkatársai és a szülők, a 
megjelentek életére. 

Marton Erzsébet

is. És az együtt elfogyasz-
tott ebéd, a lángossütés, 
fagyizás. S a legszebb az 
egészben, hogy mindezt kö-
zös énekléssel, imával kezd-
ték. Merthogy a KMNE a 
keresztény értékeket kép-
viseli, s fontosnak tartják, 
hogy minden lehetőséget Is-

tentől kérjenek el, s neki ad-
janak hálát érte. 

Tarpai József elnök kö-
szöntését követően az áhí-
tatot ezúttal az egyik anyu-
ka, Nagy Zita fancsikai hit-
oktató tartotta, aki egy árve-
résre kerülő ütött kopott he-
gedű példáján mutatott rá, 
hogy ahogy annak a hang-
szernek a mester érintésé-
től nőtt az értéke, úgy lesz 
a mi életünk is egyre érté-
kesebb, minél közelebb ke-
rülünk Istenhez, ha hagy-
juk, hogy ő vezessen ben-
nünket. Ő ma is itt van ve-
lünk. „A Mester itt van, és 

hív téged” – ahogy Márta 
mondta Máriának (Jn 11, 
28). Halljuk meg a hívó 
hangot, és kövessük Jé-
zust, bízzuk az Úrra a ve-
zetést, mondta az előadó. 
Majd a nyári hittantábor-
ban tanult énekeket zeng-
ték hálaadással gyerekek, 
szülők közösen. 

A jókedvű tartalmas 
együttlétnek a késő dél-
utáni eső vetett véget. Még 
az ég is elsiratta a tovatű-
nő nyarat, ám később ki-
derült az ég, mintegy je-
lezve: a felhők mögül újra 
felragyog a nap, s új élmé-

nyek várnak ránk. Mint 
Szilágyiné Tóth Gabriel-
lától, a KMNE alelnökétől 
megtudtuk, a szeptember 
is tartogat még meglepe-
téseket a tagcsaládok szá-
mára. Hétvégén például 
a nagyszülőknek kedves-
kednek egy fürdőzős nap-
pal a Pacsirtában, de lesz 
még családi és önkéntes 
hétvége a Vadvölgyben, a 
nagy érdeklődésre való te-
kintettel pedig két hétvé-
gén is szerveznek kirán-
dulást a Nyíregyházi Ál-
latparkba és Sóstóra.  

Kovács Erzsébet

A Vadvölgy panzióból 
minden alkalommal vi-
dáman térnek haza tag-
családjaink. A gyönyörű 
táj, a finom ételek, a csa-
ládias környezet – mind 
hozzájárul ehhez. Ilyen 
alkalmakkor jó barátsá-
gok, ismeretségek is köt-

tetnek. Nem volt ez más-
ként a legutóbbi családi 
hétvégénken sem, ame-
lyen 15 család vett részt, 
több mint 60 fővel. Kö-
szönet a program meg-
valósulásáért a Magyar 
Kormánynak! 

Az alábbiakban az 
egyik résztvevő anyuka 
beszámolóját olvashatják.

 2023. augusztus 25. 
és 27. között immár har-
madik alkalommal került 
megrendezésre a Kárpát-

KMNE: Családi hétvége a Vadvölgy panzióban

Feltöltődés az egész 
család számára

aljai Magyar Nagycsalá-
dosok Egyesülete (KMNE) 
szervezésében a Vadvölgy 
panzióban a várva várt csa-
ládi hétvége. Kosztyu Zsolt 
és Julianna vezetésével ér-
dekes beszélgetéseken, já-
tékos foglalkozásokon ve-
hettünk részt. 

Nagy izgalommal várta 
családunk apraja nagyja ezt 
a napot. Első alkalommal 
jártunk itt a gyerekekkel, és 
kicsit félve, mégis nagyon 
boldogan érkeztünk. A szál-
lás kifogástalan volt, tiszta 
és rendezett. A vacsora na-
gyon ízletes volt. Ezt követ-
te egy ismerkedős, beszélge-
tős est, ahol mindenki meg-
ismerhetett mindenkit. 

A szombat reggelt kö-
zös imádsággal kezdtük, 
amit Ábrány Krisztián ál-

dozópap és mentálhigié-
nés szakember vezetett, 
majd következett egy ki-
rándulás a festői szépségű 
hegyek között, ahol meg-
csodálhattuk a lélegzetel-
állító tájat és beszívhattuk 
a friss erdei levegőt. Miu-
tán visszatértünk a panzi-
óba, a gyerekek vidáman 
vették használatba a ját-
szóteret. Elfogyasztottuk 
a finom ebédet, aztán sza-
bad program következett. 
A kis lurkók és a felnőt-
tek birtokba vették a me-
dencét, vidáman lubickolt 
mindenki. Vacsora után 

ismét hos�-
szú beszél-
getések kö-
vetkeztek, 
természete-
sen játékkal 
ötvözve, im-
már családi-
as légkör-
ben. 

A vasár-
napot áhí-
tattal kezd-
tük, melyet 
ismét imá-
val zártunk. 
Végezetül 
átbeszéltük 

a hétvégi eseményeket. 
Ebéd után pedig mindenki 
csordultig boldogsággal 
feltöltődve indult haza. 

Hálás szívvel köszön-
jük a Kárpátaljai Magyar 
Nagycsaládosok Egye-
sületének, hogy lehető-
ségünk volt kiszakadni 
a mindennapi mókuske-
rékből és a természet lágy 
ölén, festői környezetben 
feltöltekezni. 

Kis-Vodosztávszka 
Irén résztvevő



Csütörtök Szeptember 14.

Köszöntjük Szeréna, Roxána nevű olvasóinkat!

Hétfő Szeptember 11.

Köszöntjük Teodóra, Igor nevű olvasóinkat!

Kedd Szeptember 12.

Köszöntjük Mária nevű olvasóinkat!

Szerda Szeptember 13.

Köszöntjük Kornél nevű olvasóinkat!

2023. 
szeptember 6.6 Heti műsor

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:40 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:30 Az örökség ára
Török filmsor.

12:35 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 A Konyhafőnök
22:30 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:00 XXI. század – a

legendák velünk 
élnek

23:40 Gyilkos lelkek
Amerikai krimisor.

00:50 Autogram
01:25 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 A mostoha
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Séfek Séfe
23:00 Oltári történetek

Magyar sorozat
00:15 Tények Extra
00:50 NCIS: Egy 

jó harcos
Am. krimi sor.

05:00 Család-barát
05:56 Himnusz
05:58 Mindennapi: 

Olvasásról
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:10 Önök kérték!
08:45 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
09:35 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Időjárás-jelentés
10:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:40 Almárium
14:35 Ezerízű Korea:

Húsételek

15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:24 Időjárás-jelentés
15:30 Szép hazánk, 

Magyarország!
15:33 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők - Takaré-

kos konyha
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi: 

Olvasásról
19:45 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.
20:45 Kékfény
21:35 A nyomozás

Dán bűnügyi tévé-
filmsor.

23:11 Kenó
23:12 Időjárás-jelentés
23:15 Mesterember
23:45 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

00:35 Hölgyek 
paradicsoma
Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:25 Summa
06:55 Család'23
07:15 Mindennapi: 

Olvasásról
07:20 Időjárás-jelentés
07:25 Almárium
08:20 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:15 Vers mindenkinek
10:20 Agapé
11:10 Álmok álmodói
11:25 Fuss, hogy 

utolérjenek
Magyar zenés film

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:20 Esély
14:50 Magyar Krónika
15:20 Öt kontinens
15:50 Hogy volt?!
16:50 Család-barát
17:40 Időjárás-jelentés
17:50 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

18:15 Szép hazánk, 
Kárpát-medence!

18:25 Önök kérték!
18:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:55 Slágertévé
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Dokuzóna
23:30 Szerelmes földrajz
00:00 Hagyaték

07:30 Női labdarúgó 
magazin

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:15 Vízilabda magazin
10:30 Kékek
11:00 Férfi kosárlab-

da-világbajnokság
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:35 K&H férfi 

kézilabda liga
15:05 UEFA Európa-

bajnoki selejtező
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
17:45 Kézilabda-

magazin

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:45 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:35 Az örökség ára
Török filmsor.

12:35 Fókusz
13:40 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:00 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 A Konyhafőnök
22:25 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:00 Házon kívül
23:35 Gyilkos lelkek

Amerikai krimisor.
00:45 Peppermint

Amerikai akciófilm

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 A mostoha
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Séfek Séfe
22:50 Oltári történetek

Magyar sorozat
23:55 Tények Extra
00:30 NCIS: Elveszett 

szerelem
Amerikai krimi sor.

01:30 Zsaruvér
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:56 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:47 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:10 Önök kérték!
08:45 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
09:35 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Időjárás-jelentés
10:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:40 Almárium
14:35 Ezerízű Korea:

Tengeri halak
15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:22 Időjárás-jelentés
15:30 Szép hazánk, 

Magyarország!

15:33 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők - Takaré-

kos konyha
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:48 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.
20:45 SzerencsePerc
20:48 Sanditon

Angol tévéfilmsor.
21:40 Első köztársaság 

- A Valenta család
Cseh történelmi 
filmsor.

22:30 Kenó
22:35 Időjárás-jelentés
22:40 Első köztársaság - 

A Valenta család
Cseh történelmi 
filmsor.

23:40 Rejtélyes XX. 
század - Kun 
Miklós műsora

00:10 A Nagyok
00:40 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:20 Kék bolygó
06:45 Magyar gazda
07:05 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:19 Almárium
08:10 Élő népzene
08:35 Élő népzene
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Itthon vagy!
10:25 Vers mindenkinek
10:27 Isten kezében
10:50 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:25 Vészi Endre: A 

sárga telefon
Tévéjáték

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:20 Család'23
14:45 Novum
15:20 Magyar világ
15:50 Hogy volt?!
16:50 Család-barát
17:40 Időjárás-jelentés
17:50 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

18:15 Szép hazánk, 
Kárpát-medence!

18:25 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Üdítő
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 A magyar zene 

története
23:05 Klasszikusok 

délidőben
23:50 Hagyaték
00:20 Vers mindenkinek

07:30 Evezés 
világbajnokság

08:25 K&H férfi 
kézilabda liga

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:15 Bringasport
10:30 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
11:00 Labdarúgó felké-

szülési-mérkőzés
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Pecatúra
16:00 Kézilabda-magazin
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:45 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:35 Az örökség ára
Török filmsor.

12:35 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 A Konyhafőnök
22:25 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:00 Praxis - Az egész-

ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

23:35 Az újonc
Am. akciókrimi-sor.

00:45 Döglött akták
Amerikai krimisor.

01:55 Döglött akták
Amerikai krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 A mostoha
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Séfek Séfe
22:45 Oltári történetek

Magyar sor.
23:50 Tények Extra
00:25 NCIS: Pulyka-

kergetés
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:56 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember
08:10 Önök kérték!
08:45 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
09:35 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Időjárás-jelentés
10:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:40 Almárium
14:35 Ezerízű Korea: 

Guk - Leves
15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó

15:25 Időjárás-jelentés
15:30 Szép hazánk,

 Magyarország!
15:32 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők - Takaré-

kos konyha
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.
20:45 SzerencsePerc
20:50 Skandináv Lottó
21:00 Anne otthonra talál

Angol tévéfilmsor.
21:50 Agapé
22:40 Kenó
22:43 Időjárás-jelentés
22:50 Az én babám

Játékfilm
00:15 Magyar nők

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:34 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:15 Élő egyház
06:45 Kárpát-medence
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Almárium
08:05 Élő népzene
08:35 Élő népzene
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:55 Itthon vagy!
10:20 Vers mindenkinek
10:25 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:50 Neked szól!
10:55 Az elveszett pa-

radicsom - Dél-er-
délyi barangolások 
Böjte Csabával

11:10 De őszintén!
11:20 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:25 Mire a levelek 

lehullanak
Magyar tévéfilm

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Hrvatska Kronika
13:55 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:45 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
14:50 Püspökkenyér
15:20 Hazajáró
15:55 Hogy volt?!
16:50 Család-barát
17:40 Időjárás-jelentés
17:50 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

18:15 Vár a Kárpát-
medence

18:25 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Budavári 

Palotakoncert
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Magyarok

Magyar filmdráma
00:30 Vers mindenkinek

07:55 Tollaslabda
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Szabadidő
10:45 Atlétika – 

Gyémánt Liga
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Kézilabda-

magazin
14:30 Kerékpártúra
15:00 Labdarúgó felké-

szülési-mérkőzés
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Fradi Tv

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:45 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:35 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 A Konyhafőnök
22:25 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:00 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
00:10 Az Év Hotele
00:55 Célirány
01:30 Döglött akták

Amerikai krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 A mostoha
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Séfek Séfe
22:30 Oltári történetek

Magyar sorozat
23:40 Tények gazdasá-

gi különkiadás
23:45 Tények Extra
00:20 NCIS: 

Felsőoktatás
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Slovenski Utrinki
07:15 P'amende
07:40 Magyar nők
08:15 Önök kérték!
08:45 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
09:35 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Időjárás-jelentés
10:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:40 Almárium
14:35 Ezerízű Korea: 

Namul - Ehető 
növények

15:00 Almárium
15:22 Egy Perc Híradó
15:23 Időjárás-jelentés

15:30 Szép hazánk,
Magyarország!

15:33 Önök kérték!
16:00 Ridikül
16:45 SzerencsePerc
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők - Takaré-

kos konyha
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.
20:45 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
21:45 A férfi mind 

azt akarja
Cseh filmszatíra

23:15 Kenó
23:18 Időjárás-jelentés
23:25 Öt kontinens
23:55 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

00:50 Hölgyek 
paradicsoma
Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:25 Summa
06:55 Világ
07:15 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:25 Almárium
08:20 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:15 Vers mindenkinek
10:20 Az utódok 

reménysége
10:45 Világ-Vallás
11:00 Találkozás
11:15 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:25 Jó estét nyár, jó 

estét szerelem
Tévéfilm

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Slovenski Utrinki
13:50 P'amende
14:20 Kék bolygó
14:45 Noé barátai
15:20 Szerelmes földrajz
15:50 Hogy volt?!
16:50 Család-barát
17:40 Időjárás-jelentés
17:50 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

18:15 Vár a Kárpát-
medence

18:25 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván írta
20:55 Egy Perc Híradó
20:56 Időjárás-jelentés
21:00 A nagyok
21:30 Álmok álmodói
21:35 Ridikül
22:35 Családi kör
23:30 Szerelmes földrajz
23:55 Hagyaték
00:25 Vers mindenkinek

08:00 Férfi kosárlab-
da-világbajnokság

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:15 UEFA Európa-
bajnoki selejtező

12:15 Sportlövészet
12:30 Pecatúra
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Szabadidő
16:00 Fradi Tv
16:30 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Vízilabda magazin
19:25 K&H női 

kézilabda liga



Szombat Szeptember 16.

Köszöntjük Edit nevű olvasóinkat!

Vasárnap Szeptember 17.

Köszöntjük Zsófia, Hajnalka nevű olvasóinkat!

Péntek Szeptember 15.

Köszöntjük Enikő, Melitta nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 8, 9. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
szeptember 6. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:45 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:35 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:50 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 A Konyhafőnök
22:30 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:05 CSI: A 

helyszínelők
Am.-kanadai 
krimisor.

00:10 CSI: A 
helyszínelők
Am.-kanadai krimisor.

01:25 Furnitur - A TÁP 
Színház, Thália 
Színház előadása

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 A mostoha
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Séfek Séfe
22:30 Oltári történetek

Magyar sorozat
23:45 Tények Extra
00:20 NCIS: Túl sok 

bába közt...
Amerikai krimi sor.

01:25 Zsaruvér
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:57 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:10 Önök kérték!
08:40 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
09:35 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Időjárás-jelentés
10:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:40 Almárium
14:35 Ezerízű Korea: 

Jjigae - Egytál-
étel

15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:23 Időjárás-jelentés
15:30 Szép hazánk,

Magyarország!
15:32 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők - Takaré-

kos konyha
17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.
20:45 A Mississippi 

szirénje
Játékfilm

22:46 Kenó
22:48 Időjárás-jelentés
22:55 A kárhozat útja

Bűnügyi film
00:50 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

01:40 Hölgyek 
paradicsoma
Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:20 Kárpát-medence
06:40 hadERŐ
07:00 Mindennapi
07:05 Időjárás-jelentés
07:10 Almárium
08:05 Élő népzene
08:30 Élő népzene
09:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:55 Vers mindenkinek
10:00 Katolikus krónika
10:25 Isten kezében
11:20 Jó estét nyár, jó 

estét szerelem
Tévéfilm

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Rondó
13:55 Kárpát-medence
14:15 Álmok álmodói
14:30 Magyarország ma
14:55 Multiverzum
15:25 Kárpát-medence
15:45 Szép hazánk, 

Kárpát-medence!
15:55 Hogy volt?!
16:55 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 Erdei utakon - 
Reviczky Gáborral
18:25 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Beugró - Felké-

szültek? Mert 
mi nem!

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Mága Zoltán 

koncert
23:35 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték

07:30 Pecatúra
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:10 Vízilabda magazin
10:25 Női labdarúgó 

magazin
10:55 Futsal
11:25 Forma-1 - 

1. szabadedzés
12:30 Boxutca
14:55 Forma-1 – 

2. szabadedzés
17:15 K&H női 

kézilabda liga
18:45 Bajnokok Klubja
19:30 Felvezető műsor:

Labdarúgás
22:00 Értékelő műsor:

Labdarúgás

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:45 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

06:10 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

06:30 Kölyökklub
09:05 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
09:40 Bírónő, kérem!

Amerikai krimisor.
10:45 Bírónő, kérem!

Amerikai krimisor.
12:00 Praxis - Az egész-

ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

12:30 Autogram
13:15 Kellékfeleség

Amerikai vígjáték
15:55 A vihar magja

Amerikai katasztró-
fafilm

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:00 The Voice
22:00 Gyertek át!
23:35 Nekem 8

Am. akcióvígjáték
01:50 Pokoli 

összeesküvés
Am. akcióthriller

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animáci-
ós sor.

06:40 Magyar népmesék
06:55 Éljen Julien király!

Am. animációs sor.
07:20 A kis hableány

Am. animációs sor.
07:45 Kacsamesék

Am. animációs sor.
08:10 Kacsamesék

Am. animációs sor.
08:35 A gumimacik

Am. animációs sor.
09:00 A gumimacik

Am. animációs sor.
09:25 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

09:55 Trendmánia
10:35 Nagyító
11:10 Poggyász
11:50 Értékteremtők
12:25 Erdőmánia
13:05 Fitt Reform
13:40 Az elveszett arany-

város fosztogatói
Am. kaland film

15:50 Columbo
Amerikai krimi

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:00 Szerencsekerék 

VIP
21:00 Sztárban Sztár

leszek!
23:00 A legkedvesebb csaj

Amerikai vígjáték
01:00 Riddick - A sötét-

ség krónikája
Am. kaland film

05:00 MMA portré
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Magyar Krónika
07:20 Szerelmes földrajz
07:50 Itthon vagy!
08:15 Divat & dizájn
08:45 Noé barátai
09:15 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
09:45 Egy Perc Híradó
09:50 Időjárás-jelentés
09:51 Keselyűk 

karmaiban
Kalandfilm

11:30 Családi kör
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők: Füle
13:50 Itthon vagy!
14:15 Tökéletes idegenek

Angol romantikus 
dráma

15:47 Időjárás-jelentés
15:50 Nagy kontinentá-

lis vasúti uta-
zások
Angol útifilmsor.

17:00 Főmenü: Vajas
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:40 Luisa Spagnoli - 

Csokoládé és 
elegancia
Életrajzi film

21:35 Tökmag és Gáz-
olaj - vakáció 
négy keréken
Filmvígjáték

23:15 Kenó
23:18 Időjárás-jelentés
23:25 A Mississippi 

szirénje
Játékfilm

01:30 Isztambuli 
menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:10 Angol nyelvű 
hírek

05:15 Német nyelvű 
hírek

05:19 Orosz nyelvű 
hírek

05:20 Kínai nyelvű 
hírek

05:25 Édes anyanyelvünk
05:30 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:20 Unió27
06:45 Itthon vagy!
07:05 Opera Café
07:40 Időjárás-jelentés
07:44 Püspökkenyér
08:10 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

08:40 Evangélium: 
A trónon ülő

09:10 Novum
09:40 Helyet az 

öregeknek
Magy. filmvígjáték

11:00 Tenisz Davis 
Kupa

14:00 M4 sport+
14:00 Futsal
14:30 Női labdarúgó 

magazin
14:55 Bringasport
15:15 K&H női 

kézilabda liga
16:45 Sportműsor
20:20 Sportlövészet
20:30 Építők
21:00 Atlétika – 

Gyémánt Liga
22:00 Atlétika – 

Gyémánt Liga
23:05 Dokuzóna
23:55 Püspökkenyér
00:25 Magyar világ
00:50 Szép hazánk, 

Magyarország!
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű 

hírek
01:25 Agapé

05:50 K&H női 
kézilabda liga

07:25 Szabadidő
07:55 Építők
08:20 Bringasport
10:50 Boxutca
11:25 Forma-1 – 

3. szabadedzés
14:45 M4 Sport Stúdió
15:00 Forma-1 - 

Időmérő edzés
16:15 M4 Sport Stúdió
16:25 Felvezető műsor:

Labdarúgás
18:15 Értékelő műsor:

Labdarúgás
18:30 Bajnokok Klubja
19:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
21:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
21:45 Góóól!
23:45 Tenisz Davis

Kupa
01:55 Sportműsor

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:25 Fókusz Plusz
06:20 Kölyökklub
08:50 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
09:25 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
10:05 A Muzsika 

TV bemutatja!
10:45 Célirány
11:30 Az Év Hotele
12:15 XXI. század – a 

legendák velünk 
élnek

12:55 Házon kívül
13:30 Banános Joe

Olasz akcióvígjáték
15:40 Nekem 8

Am. akcióvígjáték
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
19:00 Cápák között
20:45 Törésvonal

Am. katasztrófafilm
23:20 Eredet

Amerikai-angol ak-
ciófilm

02:35 Cápák között

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Magyar népmesék
06:45 Magyar népmesék
06:55 Magyar népmesék
07:05 Magyar népmesék
07:15 Éljen Julien király!

Am. animációs sor.
07:40 A kis hableány

Am. animációs sor.
08:05 Kacsamesék

Am. animációs sor.
08:30 Kacsamesék

Am. animációs sor.
08:55 A gumimacik

Am. animációs sor.
09:20 A gumimacik

Am. animációs sor.
09:45 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

10:15 Fald fel
10:50 Több mint TestŐr
11:30 Életmódi
12:05 SuperCar
12:45 Zöld Gömb - 

Vertikál Kupa
13:20 Sikeres leszek-Az 

álláskeresők 
műsora

14:00 Madagaszkár 3.
Am. animációs film

15:55 Görögbe fogadva
Amerikai, spanyol 
vígjáték

18:00 Tények
18:55 Sztárban Sztár 

leszek!
21:00 Mutasd a hangod!
22:05 Gyilkos memória

Amerikai krimi
00:30 Támadás a Fe-

hér Ház ellen 2 - 
London ostroma
Angol, bolgár, ame-
rikai akció film

06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
07:00 Családi kör
07:50 Ybl 200
07:55 Mindennapi
08:00 Neked szól!
08:05 Mindennapi
08:06 Világ-Vallás
08:20 De őszintén!
08:25 Mindennapi
08:30 Isten kezében
08:55 Mindennapi
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:25 Mindennapi
09:30 Találkozás
09:40 Aki egy embert 

megment
10:00 Katolikus krónika
10:25 Időjárás-jelentés
10:26 Agapé mini
10:30 Csendhez szokott 

szív - Úton Eper-
jes Károllyal

10:55 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
11:25 Nyitott szívvel - 

Szerzetesélet 
Magyarországon

11:50 Petőfi 200 – Vers 
mindenkinek

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 Ízőrzők: Csömör
14:00 Itthon vagy!
14:30 Méltóságos 

kisasszony
Magy. romantikus film

15:43 Időjárás-jelentés
15:44 Édes anyanyelvünk
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:10 Hogy volt?!
17:00 SzerencsePerc
17:02 Zenés Önök 

kérték válogatás
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Családi kör
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:00 Casablanca

Angol játékfilm
22:40 Kenó
22:43 Időjárás-jelentés
22:50 Fellini Rómája

Játékfilm
00:55 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Édes anyanyelvünk
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:34 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:20 Élő egyház
06:45 Esély
07:15 Világ

07:35 Időjárás-jelentés
07:40 Noé barátai
08:10 Családi kör
08:45 Ízőrzők: Füle
09:15 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
09:45 Főmenü: Vajas
10:40 Magyar világ
11:10 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:15 Szerelmes földrajz
11:40 Szép hazánk, 

Kárpát-medence!
11:50 Magyarok az em-

berevők földjén
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Magyarország ma
13:45 Vár a Kárpát-

medence
14:00 M4 sport+
14:00 Góóól!
14:30 Atlétika – 

Gyémánt Liga
17:45 Vízilabda magazin
21:30 Jövünk!
22:00 Jelenetek egy 

operatőr életé-
ből - Hildebrand 
István legendá-
riuma

22:55 Kontúr
23:35 Hogy volt?!
00:30 Öt kontinens

07:55 Jövünk!
08:25 Atlétika – 

Gyémánt Liga
10:35 Góóól!
11:10 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
11:35 Forma-1 - 

Időmérő edzés
13:00 Forma-1 – 

Pilótaparádé
13:30 M4 Sport Stúdió
14:00 Forma-1 – Futam
16:00 M4 Sport Stúdió
16:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
18:30 Értékelő műsor:

 Labdarúgás
21:00 Atlétika – 

Gyémánt Liga
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Bár a háború a színház mun-
káját is igencsak megnehezíti, 
színészeink is szétszóródtak, de 
nem adják fel. Új darabokkal ké-
szülnek, Fedák Sáriként pótolják 
a hiányzó férfiakat – nők bújnak 
az ő szerepükbe is –, s ha arra 
van szükség, ők keresik meg a 
közönséget, tájolnak, viszik el 
az előadásokat a megye külön-
böző vidékeire. Ezzel is erősít-
ve a közösséget, s bizonyítva: a 
gazdag múlt mellett van jelene 
és lesz jövője is a színháznak. 

Itt az ősz, kezdődik az új 
évad. Ennek apropóján augusz-
tus 29-én sajtótájékoztatóra ke-
rült sor. Sin Edina igazgató az 
évad első felének programjá-
ról szólva elmondta, hogy négy 
új előadással készülnek. A nyár 
folyamán az első el is készült – 
Brian Friel: Pogánytánc –, mely-
nek bemutatójára szeptember 
22-én kerül sor Gyevi-Bíró Esz-

30 éves a beregszászi színház: évadnyitó sajtótájékoztató

Ősbemutatók, színházi 
fesztivál, tájolás

A színháznak mindig is hatalmas közösségformáló és -megtartó 
ereje volt. Különösen igaz ez a kisebbségben élőkre. A Kárpátaljai 
Megyei Magyar Drámai Színház fennállásának 30 éve alatt mind-
ezt bizonyította. Meg azt is, hogy a periférián is születnek tehetsé-
gek. A beregszászi színészek megállják helyüket a nemzet színpa-
dán, s ebben a nehéz helyzetben – „megfogyva bár, de törve nem” 
– szülőföldjükön is példát mutatnak kitartásból, kiállásból, hűség-
ből. Közönségüket nemcsak szórakoztatják, de a magas kultúra 
közvetítésével formálják is, maradandó élményekkel gazdagítják.

ter rendezésében. Ebben – akárcsak 
korábban a Háztűznézőben – csak 
nők játszanak. De ezzel természe-
tesen nem a komédiát lovagolták 
meg, a háborús helyzetre szeret-
tek volna reflektálni, hogy nem si-
ránkoznak azon, hogy mit nem le-
het megcsinálni, hanem a körül-
ményekhez igazodva teszik a dol-
gukat. A Pogánytánc-ról szólva el-
mondta, hogy az lényegében a hi-
ányról szól. Arról a hiányról, ami 
beépült a hétköznapjainkba, s amit 
talán könnyebben fel tudunk dol-
gozni, ha látjuk a színpadon. 

Petőfi 200 emlékévről lévén 
szó természetesen a beregszászi 
színház is tiszteleg költőóriásunk 
emléke előtt: tart6atalan címmel 
verses-zenés összeállítással készül-
nek Petőfi Sándor, Kölcsey Ferenc 
és Csokonai Vitéz Mihály művei 
alapján, szintén Gyevi-Bíró Esz-
ter rendezésében. Ebben elsősor-
ban a társulat fiatal tehetségei mu-

tatkoznak be. Az előadást helyi ci-
vil szervezetek támogatásával Kár-
pátalja hat településére is elviszik.

A Beregszászi Magyar Színház 
harminc évvel ezelőtt Vidnyánszky 
Attila rendezésében a Szentivánéji 
álom-mal mutatkozott be. Most a 
Shakespeare-mű alapján és a szín-
ház elmúlt harminc évéből inspirá-
lódva Beregszászi álom címmel ifj. 
Vidnyánszky Attila rendez darabot a 
Vérke-parti városban. Koreográfus-

ként Berecz István, dramaturgként 
pedig Vecsei H. Miklós erősíti a csa-
patot. Ennek az eladásnak a próbái 
most kezdődnek, és előreláthatólag 
januárban lesz az ősbemutató.

Egy újabb meglepetésről is be-
számolt az igazgató asszony. A már 
ismert Kulisszajárás-ON mintá-
jára sétáló színházat szerveznek, 
melynek során bejárják a színhá-
zat, bemutatják az alkotóhelyeket, 
ám ezt egy vezérmotívumra felépí-
tett minielőadások színesítik majd. 
Ezzel új színházi élménnyel gazda-

godhatnak majd gyerekek, felnőt-
tek, idősek egyaránt.

Mint Sin Edina elmondta, a 
harmincadik évfordulóra – a há-
borús helyzetet figyelembe véve, 
ám a kultúrát megélve – színházi 
fesztivált szerveznek október 4. 
és 8. között. Erre többek között a 
Nemzeti Színházból a Pustol a hó, 
avagy könnyű neked Szarvas Jó-
zsi c. monodráma érkezik, Maros-
vásárhelyről a Spectrum Színhá-

zat várják, de itt lesz önálló esttel 
Berecz István Örökös Aranysar-
kantyús  táncos, illetve Pregitzer 
Fruzsina a Nyíregyházi Móricz 
Zsigmond Színházból, és meghív-
ták a Mariupoli Színház társulatát 
is. De természetesen a beregszá-
sziakat is láthatja majd a nagyér-
demű. A fesztivál keretében adják 
majd át a 2022-es évi Fedák Sá-
ri-díjat – tavaly a háborús helyzet 
miatt nem tudták megszervezni a 
fesztivált –, az idei díjazottak pe-
dig Budapesten a Nemzeti Szín-

házban vehetik majd át az elis-
merést. 

Mint megtudtuk, a fesztivál 
keretében kiállítást is szervez-
nek. Ehhez a közönség által ké-
szített fényképeket, archív anya-
gokat is várják, amelyek szemé-
lyes pillanatokat, emberi talál-
kozásokat örökítenek meg, ame-
lyekből kiderül, hogyan látták a 
nézők a színházat, a társulatot 
az elmúlt 30 évben. Ez a kiállí-
tás nem csupán fotókat tartalmaz 
majd, de meglepetéssel is készül-
nek színészeink.

A beregszászi színház folytat-
ni kívánja a közönségtalálkozó-
val egybekötött filmvetítéseket, 
A Sátán fattyá-t, illetve a Déryné 
ifjasszony-t mutatják be Kárpát-
alja-szerte, és természetesen az új 
darabokkal – meg a régiekkel – is 
tájolnak majd. Az igazgató as�-
szony arról is beszámolt, hogy 
újraindul a Ficseri Gyermekstú-
dió, ahová most folyik a váloga-
tás, s szeptembertől minden csü-
törtökön 14:30-tól lesznek a pró-
bák Vass Magdolna színésznő ve-
zetésével, illetve Cséke Adrienn 
és Henczel Jázmin segédszíné-
szek közreműködésével.

Mint megtudtuk, a Kárpát-
aljai Megyei Magyar Drámai 
Színház és a Kárpátaljai Magyar 
Turisztikai Tanács (KMTT) táv-
lati céljai között szerepel a kár-
pátaljai kulturális turizmus el-
indítása. Erről ezen a napon Sin 
Edina színházigazgató Mester 
Andrással, a KMTT elnökével 
írt alá együttműködési megál-
lapodást.  

Kovács Erzsébet

Tessék mondani: mikor, ha 
nem most – az augusztus végi, 
illetve a szeptember eleji idő-
szakban – lehetne a zöldségfé-
léket a legolcsóbban beszerez-
ni?! Hisz hiába kongatták meg 
nyár közepén sokan a vészha-
rangot, az időnként esős, párás 
időjárás ellenére a házikertek 
jelentős részében elfogadha-
tó termést adott az uborka és 
a paradicsom, nemkülönben 
a paprika. Így aztán a lecsó-
hoz, a különböző paprikakré-
mekhez, házi jellegű ketchup, 
Erős Pista készítéséhez bősé-
ges készletek állnak rendel-
kezésre. De aki most úgy gon-
dolja, hogy még több ubor-
kát szeretne berakni, az szin-
tén alacsony áron juthat hoz-
zá legkedveltebb savanyúsá-
gunk alapanyagához. Most az-
tán van lehetőség a különböző 
receptek kipróbálására! Min-
dig előkerül egy-egy vegyes sa-
vanyúság készítését leíró izgal-
mas ajánlás, ami a legtöbb há-
ziasszony számára nem plusz 
munkát, fáradságot jelent, ha-
nem érdekes kísérletezést is. 

– Az élelmiszer – háborús 
helyzetben még inkább így van 
ez – stratégiai árucikk. Így a Kár-
pátalján élők számára nagyon 
fontos, hogy minél több alap-
anyagot mi magunk állítsunk elő 
– magyarázza Máté Béla derceni 
gazda, aki a beregszászi piacon 
a családi gazdaságban termelt 
portékák mellett más minőségi 
zöldségféléket is szép számban 
árusít. – Meglátásom szerint az 
utóbbi másfél év egyik legfonto-
sabb fejleménye, hogy megtanul-
tunk számos olyan zöldségfélét 
megtermelni, amelyekből eddig 
kifejezetten behozatalra szorul-

Zöldségpiac: tart a dömping időszaka

Befőzni tessék!
tunk. Ha nagyhirtelen végignézek 
a pultra kirakott árukészleten, meg-
állapíthatom, hogy az egyik fajta 
krumpli, illetve némi foghagyma 
és cékla érkezett a hozzánk köze-
li Voliny megyéből, ám a sárgaré-
pa, a hagyma, a káposzta már ha-
zai termék. Mindez meglátszik az 
árakon is. 

Birta Tímea kiskereskedő-
vel – ugyancsak a beregszászi pi-
acon – azt vizsgáltuk meg, hogy 

nyár eleje óta miként változott az 
alapvető zöldségfélék ára. 

– A legnagyobb mértékben 
a hagyma és a sárgarépa lett ol-
csóbb, mindkét termék kilója 60 
hrivnyáról 30 hrivnyára, tehát a fe-
lére csökkent. Látványos mélyre-
pülésben van jó ideje az uborka, és 
részben a paradicsom is. A paprika 
kínálata pedig sohasem volt ilyen 
pazar: kilója már 15 – 20 hrivnyáért 
is kapható. A legdrágábbért sem 
kérnek 30 hrivnyánál többet. Aki 
pedig családját padlizsánkrémmel 
szeretné megörvendeztetni, az 15 

hrivnyáért már hozzájuthat eh-
hez a zöldségféléhez is. A száraz 
paszuly és a foghagyma egyelő-
re tartja az árát. Az utóbbi eseté-
ben nem várunk változást, mivel 
sok helyen gyengére sikerült a 
termés, ám reméljük, hogy bab-
ból folyamatos lesz a felhozatal. 
Úgy vélem, hogy néhány gazdá-
nak a petrezselyem termesztése 
mellett kellene elköteleződnie, 
hisz most is 85-95 hrivnyát kér-
nek a gyökérzöldség kilójáért. S 
bár nem számít alapvető élelmi-
szernek, a csemegekukorica ter-
mesztésével foglalkozók most 
is, akárcsak a korábbi években, 
jó idényt zárnak. 

– A háború miatt sok belső-
ukrajnai menekült talált ideig-
lenes otthonra vidékünkön. Az 
ő jelenlétük mennyire érződik a 
piac forgalmán?

– Nehéz ezt megállapítani, 
mivel más években meg majd-
nem ugyanennyi turista lepte el 
a környéket. Ám az is nyilván-
való, hogy az utóbbiak sokkal 
több pénzt költöttek – és nem 
csak élelmiszerre –, mint az ott-
honaikat most kényszerűségből 
elhagyók. 

Eszenyi Gábor

Miközben Európa déli és dél-
nyugati államaiban a szokatla-
nul meleg időjárás miatt a ha-
tóságok a nyár folyamán több-
ször rendeltek el hőségriadót, 
aközben a Kárpát-medencé-
ben élők ezúttal mindig szá-
míthattak egy-egy frissítő zá-

porra, melynek nyomán eny-
hült a forróság. A kibírhatat-
lannak tűnő 40-44 fokos me-
leggel így nem kellett szembe-
sülniük.

– Augusztus 27-én és 28-án 
a kora délutáni órákban mértünk 
36 fokos hőmérsékletet, ám sze-
rencsére késő estére a levegő 
hőmérséklete mindkét napon 
24 fok alá süllyedt, így a nyu-
godt éjszakai pihenést a kániku-
la ekkor már nem veszélyeztet-
te – emlékezik vissza az idei év 
legforróbb napjaira Fedinisinec 
Erzsébet, a Beregszászi Mete-
orológiai Állomás vezetője. – 

Meteorológia – 2023. Kiegyensúlyozott csapadékellátás

Nem dőlt meg a melegrekord
Egyébként nálunk nem dőlt meg 
a melegrekord. Beregszászon bő 
tíz évvel ezelőtt, szintén egy au-
gusztus végi napon emelkedett a 
hőmérő higanyszála 38 fok fölé. 

– Csapadékból is jutott ele-
gendő…

– A szőlőtermesztők szerint 
még a kelleténél 
többet is kaptunk 
az égi áldásból. 
Tény viszont, 
hogy a máskor 
igencsak aszá-
lyos augusztus 
a maga 35 mil-
liméterével hoz-
ta a havi átlagot. 
Tavaly például a 
mostaninak csu-
pán a felével kel-
lett beérni. 

– Összessé-
gében a mögöt-
tünk hagyott 8 
hónap alatt mi-
ként alakult a 
csapadékösszeg?

– Az eddig 
regisztrált 350 
mi l l iméternyi 

csapadékmennyiség az utób-
bi tíz év egyik kiemelkedő mu-
tatója, hisz ne feledjük, az őszi 
hónapokban mindig több eső 
hullik, így ebben az esztendő-
ben nem forog veszélyben az 
átlagos évi 470-510 millimé-
teres csapadékösszeg. Ami pe-
dig a statisztikánál is jóval fon-
tosabb: mostanra a talajban is 
elegendő nedvesség halmozó-
dott fel ahhoz, hogy segítse a 
kukorica, a napraforgó beéré-
sét. Emellett az is lényeges, 
hogy adottak a feltételek az őszi 
talajelőkészítéshez is. 

Kovács Elemér

Az augusztus 27-i kinti és benti hő-
mérsékletet mutatja a hőmérő
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Első lépés szociális program
A Pro Agricultura Carpatika Kárpátaljai Megyei Jótékony-

sági Alapítvány újból várja a kiskorú gyereket, vagy gyerekeket 
nevelő kárpátaljai magyar családok jelentkezését az „Első lépés” 
szociális programban való részvételre.

A szociális program célja: életképes családi gazdaságok létreho-
zásának és beindításának segítése.

A pályázathoz szükséges dokumentumok:
● a családi összetételről szóló igazolás;
● személyigazolvány és identifikációs kód másolata, jól 
    látható minőségben;
● az óvodás vagy tanköteles korú gyerekek esetén igazolás a tan-

intézményben való tanulásról;
● kérelem, benne rövid indoklás arról, hogy miért szeretnének 

részt venni a kedvezményes programban;
● gazdálkodási terv.
A szükséges űrlapok letölthetők a facebook oldalunkról: https://www.

facebook.com/ProAgriculturaCarpatikaJotekonysagiAlapitvany/, 

vagy a honlapunkról: https://proagri.org/ (azon belül is a Letölté-
sek fülnél).

A program részleteiről pontos tájékoztatást kaphatnak
● az alapítvány irodájában (Beregszász, Timoscsuk Mihály 
    utca 6.), Tel.: 0673124295, 0993590993;
● Nagydobronyban Hidi Lászlónál. Tel.: 0673124353
Falugazdászainknál:
● Gál Ilona, tel.: 0961700744
● Molnár Ildikó, tel.: 0673136258
● Tihor-Sárközi Mónika, tel.: 0673136398
● Nagy Éva, tel.: 0676567679
● Nadimova Erzsébet, tel.: 0678850482
● Varga István, tel.: 0997541324
A pályázat benyújtható: 2023. augusztus 1-től 
szeptember 15-ig.
A programot a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatja.

A Pro Agricultura Carpatika Alapítvány
balintgazda.hu

Vidékünk szőlősgazdái a na-
pokban elkezdik vagy már el 
is kezdték a szüreti munkát. A 
szüret kezdetének meghatáro-
zása azonban nem is olyan egy-
szerű, mint amilyennek az első-
re tűnhet. A szüreti időpontot 
nem lehet naptár szerint meg-
határozni, hiszen a szőlő éré-
si ideje évjáratról évjáratra 
hatalmasat változ-
hat. Mindig a szőlő 
érettségi foka hatá-
rozza meg a szüret 
időpontját.

A szőlő érése fo-
lyamán folyamato-
san emelkedik a bo-
gyókban a cukortar-
talom, míg ezzel pár-
huzamosan a savtartalom csök-
ken. Ezért kell azt az időpontot 
eltalálni, amikor már elegendő a 
cukor, de még megfelelő savtar-
talom is maradt a bogyóban. En-
nek meghatározására több mód-
szer is létezik. Gyakorlott szőlős-
gazdák már a szőlő kóstolásából 
is elég jó következtetést tudnak 
levonni a szőlő érettségéről. Ter-
mészetesen léteznek ennél sok-
kal pontosabb cukortartalom mé-
rési módszerek is. 

Legismertebb módszer erre a 
próbaszüret. A szüretelni kívánt 
fajtából több fürtöt leszedünk, 
ügyeljünk arra, hogy több tőké-
ről, illetve a napos és árnyéko-
sabb oldalról egyaránt vegyünk 
le fürtöket. Akkora mennyiséget 
kell begyűjtenünk, amit, ha ki-

A szüreti időpont kiválasztása
préselünk, vagy csak kézzel kinyo-
munk, annyi mustot kapunk, ami-
vel meg tudjuk tölteni a mérőhen-
gert, amibe a hagyományos merü-
lős mustfokolót helyezzük, így le-
mérhetjük előre a cukortartalmat. A 
merülős mustfokolók között nagy 
eltérések tapasztalhatók, új eszköz 
vásárlásakor érdemes leellenőrizni 
a mérés eredményét. Létezik en-

nél egyszerűbb és gyor-
sabb módszer is. Széles 
körben elterjedt az úgy-
nevezett refraktométe-
rek alkalmazása, amely-
nek használata gyors és 
egyszerű. Van hagyomá-
nyos kézi, illetve kézi di-
gitális változata is. A ha-
gyományos kézi refrak-

tométer lencséjére elegendő egy 
szem szőlőt szétnyomva egy ke-
vés levet cseppenteni, majd a mű-
szert a fény felé fordítva belené-
zünk, és a skáláról leolvassuk a cu-
kortartalmat BRIX%-ban megad-
va. A BRIX% azonban nem azo-
nos a magyar mustfokkal, amit a 
merülős mustfokolóval mérünk. A 
magyar mustfok azt mutatja meg, 
hogy egy kilogramm must körülbe-
lül hány dkg cukrot tartalmaz, míg 
a BRIX% azt fejezi ki, hogy hány 
gramm cukor van 100 g mustban. 
A hasonlóság ellenére a két méré-
si adat nem fog egyezni. A különb-
ség kb. 10%, egy egyszerű példá-
val kifejezve, ha a refraktométer-
rel a mustban 21,0 BRIX%-et mér-
tünk, akkor ez körülbelül 19.0 ma-
gyar mustfoknak felel meg. A sző-

lő cukortartalmából következtet-
hetünk a várható alkoholtartalom-
ra, 19-es magyar mustfok nagy-
jából 12% alkoholt eredményez, 
igaz ez csak becslés, mivel az al-
koholos erjedés folyamatát renge-
tek tényező befolyásolja. Emiatt a 
kapott alkohol mennyisége eltér-

het az előzetes becsléstől. Amen�-
nyiben száraz, könnyed, csendes 
bort szeretnénk készíteni, nincs ér-
telme 19-20-as magyar mustfoknál 
tovább várni, mert ezáltal csak ma-
gasabb alkoholt kapunk. Többnyi-
re az szokott gondot okozni, hogy 
nincs meg a 19-es cukortartalom 
sem, alacsony cukor esetén kevés 
alkohol képződik. Bár a bor eltart-
hatóságát nem csupán az alkohol-
tartalom határozza meg, de a kis-
kertekből saját részre készített bo-
roknál nagyon meghatározó. Tehát 
abban az esetben, ha a szüret idő-
pontját nem halaszthatjuk tovább, 

például rossz idő miatt a szőlő rom-
lásnak indult, és a mustunk cukor-
tartalma csak 14 magyar mustfok 
környékén van, kénytelenek va-
gyunk pótolni a cukrot. Kiskerttu-
lajdonosok leggyakrabban a répa-
cukor hozzáadását alkalmazzák, 
ebben az esetben 100 liter must-

ban elkeverve 1 kilogramm répacu-
kor körülbelül 1 magyar mustfokot 
emel, bár ez a számítás nem telje-
sen pontos. Minden esetben, ha cu-
korral emeljük a mustfokot, mérjük 
meg előtte a mustfokot és csak an�-
nyit pótoljunk hozzá, hogy a mus-
tunk 19-20 fokos legyen! Ennél 
több hozzáadott cukor adagolása 
felesleges és nem javít már a must 
minőségén. Sok hozzáadott répa-
cukortól még nem fogunk harmo-
nikus, finom félédes bort készíteni. 
Ehhez ugyanis a szőlő természe-
tes túlérése, saját cukortartalmá-
nak növekedése szükséges, körül-

belül 22-24 magyar mustfokra. 
A cukortartalom mellett a 

másik fontos mérhető adat a sav-
tartalom, ez azonban házi körül-
mények között már egy kicsit ne-
hezebb. Abban az esetben, ha a 
savtartalmat mégis mérni tudjuk, 
12 g/l savtartalomnál még vár-

junk a szürettel, ha a savtarta-
lom már 6 g/l alá csökkent, ne 
késlekedjünk tovább, azonnal 
szüreteljünk. Az ideális sav-
tartalom ugyanis 6-12 g/l kö-
zött van. 

Az optimális szüreti időpont 
meghatározása az egyik legfon-
tosabb a bor készítésénél. A szü-
reti munkák elkezdése előtt leg-
alább 2 héttel már kerüljük a 
vegyszerek használatát, hiszen 
ez nem csak egészségünkre ká-
ros, de az erjedési folyamat be-
indulását is akadályozza! A sző-
lő cukortartalmát és érését nem 
csupán az időjárás határozza 
meg, nagyon fontos a tőkék ter-
helésének optimalizálása, meg-
felelő lombfal kialakítása, táp-
anyagok utánpótlása és a ter-

mőterületnek megfelelő fajta ki-
választása. Nagy odafigyeléssel 
és a higiéniai szabályok betartá-
sával gyengébb minőségű must-
ból is készíthetünk normális mi-
nőségű bort, de ebben az esetben 
a munkánk mindig nehezebbé vá-
lik, szép, érett, jól kezelt terület-
ről származó termésből azonban 
mindig sokkal könnyebb a pin-
cemunka.

Varga István, 
a „Pro Agricultura 

Carpatika” Kárpátaljai 
Megyei Jótékonysági 

Alapítvány falugazdásza

Ezek a hetek nyugalmasak a 
kertben – mindaddig, amíg az 
őszi munkákra nem kerül a sor. 
Most már kevesebb a tenniva-
ló, a régi gyepet azonban ilyen-
kor is rendszeresen kell nyírni 
és öntözni.

A tavasz óta gyűjtött  kom-
posztot forgassuk át, 
mert így a korhadási-
bomlási folyamat gyor-
sabban folyik, és az 
őszi trágyázás idejé-
ig a komposztnak tel-
jesen be kell érnie. Az 
érett komposzt homo-
gén, barna színű, szag-
talan, könnyen kiszór-
ható, tápanyagokban és 
szervesanyagban gaz-
dag trágyaszer, amely-
nek előállításával és 
hasznosításával célsze-
rű volna az eddiginél 
jóval többet foglalkoz-
nunk. Aki komposztot 
készít, tapasztalhatja, 
hogy milyen kevés sze-
mét gyűlik össze a háza 
táján annak következté-
ben, hogy a szerves hul-
ladékot hasznosítja, az 
éghetőeket pedig eltüzeli. 

Most, a szőlőérés kezdetén 
célszerű  megvizsgálni a szőlő-
tőkéket  és megjelölni azokat, 
amelyek nem megfelelő minő-
ségű fürtöket teremnek vagy ép-
pen terméketlenek. Ezeket jövő 
júniusban ún. zöldoltással le-
het „megnemesíteni”. Az eljárás 
egyszerű, nem igényel különö-
sebb felszerelést és könnyen el-
sajátítható.  

A kora tavasszal virágzó nö-
vények hagymáit most kell az ül-
tetéshez előkészíteni. A lombo-

Néhány teendőt nem érdemes 
tovább halasztani

zat behúzódása után a földből ki-
szedett hagymákat száraz és szel-
lős helyen tároltuk. Most a hagy-
mákat meg kell tisztogatni és aján-
latos nagyság szerint kiválogatni 
őket, hogy a fejlett hagymák ke-
rüljenek a szem előtt levő, kitün-
tetett helyekre.

A tulipán, a jácint, a nárcisz, a 
sáfrány a tápanyaggal jól ellátott 
helyet kedveli, de nem viseli el a 
pangó talajvizet. Ezért célszerű az 
ültetési gödör aljára egy réteg vizet 
áteresztő homokot vagy apró kavi-
csot helyezni. A hagymák ültetésé-
re a legalkalmasabb idő a szeptem-
ber. Az ilyenkor ültetett hagymák 
még az ősz folyamán gyökérzetet 
képeznek és tavasszal gazdagon 
virágozva szereznek örömet gon-
dozójuknak.

Egy fontos növényt szeretnék 
bemutatni, ez pedig nem más, mint 

a csicsóka, amely mostanában a 
reneszánszát éli. Amikor a nevet 
hallom, mindig Móra, Tömör-
kény és Veres Péter írásai jut-
nak az eszembe, mert ők emle-
getik a csicsókát mint a szegény 
ember eledelét. Mostanában új-
ból elkezdték nagyobb területen 
termeszteni, és számos kiskert-
ben is megpróbálkoznak vele. A 
napraforgóhoz hasonló virágú 
növény nem érlel magot, ezért a 
földben termő gumóival szapo-
rítják. A gumójában keményítő 
helyett inulin és cukor van; ebből 

tápszereket, szeszt és szörpöket 
készítenek. A háztartásban igen 
kellemes ízű salátát, pürét, főze-
léket lehet készíteni belőle. Nagy 
értéke, hogy a cukorbetegség-
ben szenvedők is fogyaszthatják.

A kicsit nagyobb területű 
kertekben érdemes csicsókát ter-
meszteni, de vigyázni kell vele: 
ha a gumókat ősszel nem szedik 
fel maradéktalanul, akkor tavas�-
szal újra kihajtanak és úgyszól-
ván elnyomják a többi növényt.
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a Facebook oldalunkon

+380 (66) 285 0 283

„Szól a Fülemüle!” – IX. Kárpátaljai 
népzenei és néptánc tehetségkutató

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány IX. alkalom-
mal hirdeti meg „Szól a Fülemüle” – Kárpátaljai népze-
nei és néptánc tehetségkutatót. A program szakmai part-
nere és védnöke a Hagyományok Háza Hálózat kárpát-
aljai kirendeltsége.

A tehetségkutatóra a 6 és 17 év közötti kárpátal-
jai tanintézményekben tanuló, hagyományápoló hang-
szeres szólisták, hangszer együttesek, táncospár és 
néptáncegyüttesek jelentkezését várjuk legkésőbb 2023. 
október 3., 13.00 óra

A néptáncegyüttesek esetében két korcsoportban van 
lehetőség jelentkezni:

I. Korcsoport: 6 -11 korosztály
II.Korcsoport: 12-17 korosztály
Nevezni az autentikus magyar népzene és néptánc 

bármely tájegységéhez kötődő produkcióval lehet.
A tehetségkutató célja, hogy a  felnövekvő gyerme-

kek minél szélesebb körben ismerjék meg a magyar nép-
zene és néptánc csodálatos világát, s egy életre kötelez-
zék el magukat a magyarság értékei mellett.

Jelentkezni kizárólag elektronikus úton lehet az aláb-
bi linkre kattintva:

https://forms.gle/1K8MkZxcWN43M6ECA
A tehetségkutató megvalósításának időpontja: 

2023. október 28.
A tehetségkutató helyszíne: a II. Rákóczi Ferenc Kár-

pátaljai Magyar Főiskola
(90202 Beregszász, Kossuth tér 6.)
A program a Magyar Kormány, Miniszterelnökség 

Nemzetpolitikai Államtitkárság, Bethlen Gábor Alapke-
zelő Zrt. támogatásával valósul meg.

Részletes információt  a „GENIUS” Jóté-
konysági Alapítvány munkatársaitól e-mailben:  
genius.ktst@kmf.org.ua, vagy a +380-31-41-4-29-76 
(149-es mellék) telefonszámon kaphatnak munkanap-
okon 8:00-16:00 óra között.

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

Nyelvtanfolyamok indulnak a 
Rákóczi Főiskolán

2023. október 7-től nyelvtanfolyamok indulnak a II. 
Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán.

A Rákóczi Főiskola Felnőttképzési Központja októ-
ber 7-től 80 órás nyelvtanfolyamokat indít a főiskola bá-
zisán, alap- és középfokon az alábbi nyelvekből: angol, 
német, ukrán, magyar.

A képzések csak abban az esetben indulnak, ha a je-
lentkezők létszáma nyelvenként és szintenként eléri a 
12 főt.

Jelentkezni 2023. augusztus 21. – szeptember 11. kö-
zött lehet, kizárólag az alábbi linken:

https://forms.gle/GWxsmMsz3Hf1TmTa9
 A foglalkozásokra szombatonként 08.00 – 12.00 óra 

között kerül sor.
Részletes tájékoztatót a Főiskola Felnőttképzési Köz-

pontjában kaphatnak munkanapokon 8.00-16.00 óra kö-
zött az alábbi e-mail-címen: felnottkepzesikozpont2023@
gmail.com .

a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 
Magyar Főiskola Felnőttképzési Központja

Оголошується набір на мовні кур-
си в Навчально-консультаційному 
центрі Закарпатського угорського 
інституту імені Ференца Ракоці ІІ

З 7 жовтня 2023 року стартують мовні курси у 
Закарпатському угорському інституті ім. Ференца 
Ракоці II. Навчально-консультаційний центр ЗУІ 
розпочне 80-годинні мовні курси на базовому та 
середньому рівнях за такими мовами: англійська, 
німецька, українська, угорська. Заняття проводяться 
на базі ЗУІ.

Навчання почнеться лише в тому випадку, 
якщо склад групи становитиме мінімум 12 осіб. 
Подача заявок на мовні курси проводиться лише в 
електронній формі з 21- го серпня до 11-го вересня 
2023 року за наступним посиланням: https://forms.gle/
GWxsmMsz3Hf1TmTa9

Заняття проходитимуть по суботам, з 9.00 – по 
13.00 к.ч. в аудиторіях ЗУІ.

Отримати додаткову інформацію Ви зможете у 
Навчально-консультаційному центрі Закарпатського 
угорського інституту ім. Ференца Ракоці ІІ у робочі 
дні з 9:00 до 17:00 к.ч. за наступною електронною 
адресою: felnottkepzesikozpont2023@gmail.com .

Навчально-консультаційний центр 
Закарпатського угорського інституту імені 

Ференца Ракоці ІІ

Felhívás
Jelentkezési lehetőség a „GENIUS” Jótékonysági 

Alapítvány kézilabda tehetségpontjaiba
A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a II. Rákóczi 

Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolával és a Magyar Ké-
zilabda Szövetség Sportakadémiai Központjával együtt-
működve a Magyar Kézilabda Szövetség, valamint a Ma-
gyar Kormány támogatásával a 2023–2024-es tanévben 
folytatja a tehetséggondozást a Kézilabda Tehetségpon-
tokban, melynek célja a kézilabdasport népszerűsítése 
Kárpátalja iskoláiban, az ifjú tehetséges kézilabdázók 
felkutatása, versenylehetőség biztosítása.

A tehetséggondozó munka 2023 szeptemberétől veszi 
kezdetét a táblázat sze-
rinti korcsoportokban:

J e l e n t k e z n i  k i -
záró lag  e lektroni -
kus úton, 2023. szep-
tember 15-ig   lehet az 
alábbi linkre kattint-
va:  https://forms.gle/
LuQsfQgtnvf9agcW9 .

  Részletes informá-
ciót a „GENIUS” Jó-
tékonysági Alapítvány 
munkatársaitól  kap-
hatnak munkanapokon 
8:00-17:00 óra között az 
alábbi e-mail címen: kezilabdasport.genius@gmail.com.

Korcsoport Osztály

U8-9 3-4

U10-11 5-6

U12-13 7-8

U14 9

U15 10

U16 11

U17+ Szakgimnázium

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 12000 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414. 
Munkácson (Várpalánka) 
eladó egy családi ház (pin-
ce, udvar, gyümölcsöskert). 
Mob.: 099-3515519, 095 
3260426. 
Beregszászban (Ardó) 
ö s s z k o m f o r t o s  k e r t e s 
családi ház eladó. Érd.: 
+38095-6500600. Viber: 
0 6 2 0 - 4 4 8 9 9 9 5 ,  0 6 2 0 -
5514452. 

Eladó egy VAZ 2109 Zsi-
guli 1992 évjáratú 1,5 motor 
80000 km benzin. Ára: 650 
f.e. Mob.: 095-3260426. 

Új karikás gázspór eladó Be-
regszászban. Ára 4000 hr. 
Mob.: 066-3967011. 
Eladó egy elektromos Kárpá-
ti sütő. Mob.: 095-3260426. 
Kárpátalján eladó egy 
Whirlpool mosógép. Mob.: 
066-5605813. 
Beregszászban jó állapot-
ban lévő használt hűtő el-
adó. Ára: 3500 hr. Ugyanitt 
3 szekciós fagyasztó láda. 
Ára: 4000 hr. Mob.: +38066-
3967011. 

Jó állapotban lévő kis kép-
ernyőjű televízió lámpás el-
adó. Ára: 1000 hr. Mob.: 
066-3967011. 

Tetőfedést, csatornázást 
vállalok anyaggal vagy 
anélkül, valamint me-
tálcserép, kerítéslemez, 
stablon lemezek méret-
re vágva (drágább és ol-
csóbb anyagból). Mob.: 
066-0820366. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-
tésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-

jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Beregszászban antracit szén 
eladó, 250 kg (1 kg/5 hr.). 
Mob.: 066-3967011, 
Eladó egy gázkonvektor 
F8.50F, 6,3 KW olcsón. 
Mob.: 066-5605813. 
Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szerelő 
kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 
Eladó egy új ortopéd matrac, 
mérete: 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 
Eladó egy Glóbusz sarok-
ülő és egy kihízható sarok 
kanapé egy fotellel. Ár meg-
egyezés szerint. Mob.: 098-
7050320. 
Beregszászban eladó egy 
használt 4 karikás gázspór. 
Mob.: 099-6397796. 

Boros hordók eladók, ugyan-
itt boroshordóba való 10 lite-
res tölcsér (liu) Beregszász-
ban. Mob.: 066-3967011. 
Vadonatúj vetőgép eladó. 
Mob.: +38095-3260426. 

Piac, élelmiszer

Izabella vörös bor eladó 
nagy tételben. Mob.: 050-
2660111.

Pályázati felhívás a külhoni 
magyar tehetségtámogatásért 

a felsőoktatásban
Collegium Talentum program 2023–2024-es tanév
A pályázat célja: A Magyar Nemzetpolitika A nem-

zetpolitikai stratégia eleme című KIM dokumentum 
3.2.4. pontjába foglalt Collegium Talentum tehetséggon-
dozó program feladata a külhoni magyar értelmiség-ne-
velés és utánpótlás támogatása.

A pályázat benyújtására jogosultak köre: Pályázhat 
minden külhoni magyar fiatal, aki a tudomány elkötelezett 
művelője és belső késztetése van arra, hogy a Kárpát-me-
dencében hasonló helyzetben tanuló, dolgozó kor- és szak-
társait megismerje, velük kapcsolatokat építsen. Pályáza-
ti feltétel, hogy a 2023–2024-es tanév első félévétől a pá-
lyázó rendelkezzék egyetemi vagy főiskolai – ezen belül 
hallgatói (MA/MSc vagy PhD) – jogviszonnyal.

A támogatás elemei:
 a) Hallgatói ösztöndíj, melynek mértéke legkeve-

sebb 100.000 forint/hó, legfeljebb 10 hónapig. 
b) Tutori honorárium biztosítása a támogatás idő-

szakára. A tutor a pályázó országabeli vagy magyaror-
szági egyetemi, főiskolai oktató, kutató, vagy a témában 
elismert más szakember lehet. A tutor mentoráló mun-
kája legkevesebb 50.000 forint/hó összegben honorál-
ható, legfeljebb 10 hónapig. 

c) Tudományos és nemzeti hálózatépítés céljából kö-
zösségfejlesztő képzések, szakmai és kulturális progra-
mok biztosítása. 

d) Támogatás – elsősorban nemzetközi – konferen-
cia-részvételi költségekhez (útiköltség-, szállásdíj té-
rítés, regisztrációs díj megtérítése) azok számára, akik 
előadással vagy poszterrel szerepelnek a konferencián.

A pályázatot kizárólag elektronikus úton lehet 
benyújtani a ct.sha.hu weboldalon Pályázok menü-
pont alatt, legkésőbb 2023. szeptember 20. szerdáig. 

A pályázat benyújtása regisztrációhoz kötött, melyet 
a pályázó a CT weboldal „Pályázok” fülön tehet meg.

Bővebb információ a http://ct.sha.hu/ honlapon ol-
vasható.
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A Huszti járásban a rendőrség őrizetbe 
vett egy 45 éves bűnözőt, aki nagy terü-
letű ültetvényt létesített kábítószer-tar-
talmú kender termesztésére. Az operatív 
információk szerint a felvásárlók mind 
helyi lakosok voltak.

A termesztéshez az érintett személy 
Ölyvös (Vilhivka) községben két spe-
ciális fóliasátrat alakított ki, amelyekbe 
kannabiszt ültetett. A házkutatás során a 
nyomozók 110 friss növényt, valamint 
kész, szárított és zúzott marihuánát foglal-

Őrizetbe vettek egy kendertermesztéssel 
foglalkozó férfit

tak le. A száraz növények teljes súlya kö-
rülbelül 1 kilogramm volt. Csak ennek a 
kész árunak az eladásából hozzávetőleg 80 
ezer hrivnya értékű haszonra tehetett vol-
na szert az érintett, írja a 0312.ua.

Minden tárgyi bizonyítékot lefoglal-
tak és szakvizsgálatra küldik. A kábító-
szer-bűncselekmény gyanúsítottját elfog-
ták és előzetes letartóztatásba helyezték. 
Az ügyben jelenleg is tartanak az opera-
tív intézkedések. A rendfenntartók azono-
sítják a fogvatartott lehetséges bűntársait.

Augusztus 30-án hajnali 5 óra körül ér-
kezett bejelentés a rendőrségre halálos 
kimenetelű konfliktushelyzetről az Ung-
vári járás egyik speciális bentlakásos in-
tézményében.

A nyomozócsoport és az igazságügyi 
orvosszakértői laboratórium azonnal kiszállt 
a helyszínre. A rendőrök megállapították, 
hogy az egészségügyi intézmény két lakója 
között hirtelen veszekedés tört ki. A konflik-

Őrizetbe vették egy speciális internátus 
lakóját, aki brutálisan megölte társát

tus során a 41 éves beteg a nadrágzsebéből 
egy összecsukható kést vett elő, és azzal 29 
éves társát nyakon szúrta. Az áldozat bele-
halt sérüléseibe, számol be a pmg.ua.

A szándékos emberöléssel gyanúsítot-
tat a rendőrök őrizetbe vették és egy speci-
ális kórterembe került. A rendőrség a nyo-
mozás során azt is megállapítja, hogy a kés 
milyen körülmények között került a szak-
intézet betegéhez.

Augusztus 31-én 12 óra 53 perckor ér-
tesítették a Kárpátaljai Állami Sür-
gősségi Szolgálatot, hogy a huszti já-
rási Dovzsanszka kistérséghez tartozó 
Dolhán, a Kuklivszka utcában, a Borzsa 
folyó egyik mellékágában egy vízbe 

Holttestre bukkantak a Borzsa 
mellékfolyójában

fulladt férfi holttestére bukkantak.
13 óra 15 perckor egy helyi lakos 

holttestét emelték ki a vízből és átadták a 
rendvédelmi szerveknek. A kiemelésben a 
Dolhai Állami Tűzoltó- és Mentőállomás 
csapata vett részt, írja a 0312.ua.

Egy nap leforgása alatt két csoportban ös�-
szesen 6 ukrán állampolgár készült a zöld-
határon keresztül elhagyni az országot 
Szlovákia irányába, számol be a kiszo.net.

A határőrség palágykomoróci egysége 
két vinnicai férfit állított elő 500 méterre 
az államhatártól. A határszakasz mentén 
kihelyezett kamerák felvételei alapján si-
került meghiúsítani az illegális határátlé-
pési kísérletet.

Palágykomorócnál próbálkoztak az illegális 
határátlépéssel

Ugyanezen a napon újabb, 4 tagból álló 
csoport bukott le, akik helyi lakosoknak 
vallották magukat. A csapat tagjai között 
egy kiskorú is volt.  Elmondásuk szerint a 
jobb élet reményében indultak külföldre.

A személyek ellen illegális határátlépé-
si kísérlet miatt indult közigazgatási eljá-
rás. Ügyükben a bíróság hozza meg a meg-
felelő ítéletet, olvasható a határőrség kö-
zösségi oldalán.

Az év eleje óta 834 tűz ütött ki Kárpát-
alján. A katasztrófa-elhárítási szolgálat 
közlése szerint ebből 456 esetben lakó-
házakban keletkezett tüzekhez riasztot-
ták a mentőegységeket.

A pmg.ua hírportál közlése szerint 
8 hónap alatt 24-en váltak a lángok 
martalékává. Emellett 16-an különbö-

Idén már több mint húsz ember vesztette életét 
tűzeset következtében Kárpátalján

ző súlyosságú sérüléseket szenvedtek.
A rendőrség képviselői a katasztrófa-

elhárítási szolgálat szakembereivel folyta-
tott értekezleten arról biztosították a jelen-
lévőket, hogy a tragédia elkerülhető lenne, 
ha a térségben elterjedtté válna a tűzjelzők 
alkalmazása, mely, ha tüzet észlel, azonnal 
jelzi a hatóságoknak.

Baleset történt a Munkácsi járási 
Beregfogaras (Zubrivka) községben.

A rendőrség beszámolójából kiderült, 
hogy augusztus 29-én 21 óra tájékán egy 
Mercedes Sprinter kisbusz 46 éves vezető-
je árokba hajtott, aminek következtében a 

Árokba borult, meghalt a 46 éves férfi
jármű a tetejére borult.A sofőr olyan súlyos 
sérüléseket szenvedett, hogy útban a kórház 
felé a mentőautóban elhalálozott.

A rendőrség vizsgálatot indított a bal-
eset körülményeinek tisztázása érdekében, 
írja a Supsline.

A rendvédelmi szervek őrizetbe vettek 
két munkácsi személyt, akik pénzt kö-
veteltek a helyi vállalkozóktól, nem léte-
ző tartozások miatt, olvasható a megyei 
rendőrség Facebook-oldalán.

A 27 és 34 éves két bűnöző megfélem-
lítette a tulajdonosokat. Jelentős mennyi-
ségű pénzt követeltek tőlük, s azzal zsa-
rolták őket, ha ellenszegültek, akkor fizi-
kai erőszakot alkalmaznak velük szemben.

A rendőrségi rajtaütésre akkor került 

Zsarolták a vállalkozókat
sor, amikor átvették a havonta kifizeten-
dő 1500 eurót az egyik üzletembertől. A 
gyanúsítottakat a nyomozás végéig előze-
tes letartóztatásba helyezték. Óvadék leté-
telére nincs mód.

Csoportosan elkövetett jogtalan va-
gyonszerzés miatt indult ellenük büntető-
jogi eljárás, amiért a jelenleg hatályos tör-
vények szerint a vagyonelkobzás mellett 
12 évig tartó börtönbüntetésre is számít-
hatnak, számol be a kiszo.net.

A szemtanúk fotókat tettek közzé a közös-
ségi oldalakon az autóbaleset helyszínéről.

Az előzetes információk szerint a 
Vaszil Hadzsega és a Kapos utca kereszte-
ződésében egy Volkswagen Golf személy-

Betonkeverő autó és személygépkocsi ütközött Ungváron
gépkocsi és egy MAN betonkeverő teher-
autó ütközött.

Az áldozatokról nincs információ. A 
baleset minden körülményét a rendfenn-
tartók vizsgálják írja a mukachevo.net.

Néhány sorban
A hatodik játéknapig kellett várni az uk-
rán másodosztályú labdarúgó-bajnokság 
egyik újoncának, a Huszti FC-nek az első 
bajnoki győzelmére. A Tisza-parti együt-
tes a még ugyancsak nyeretlen Pogyilja 
Hmelnickijt látta vendégül.

Az elején nagyon bekezdtek a hazaiak, 
Vlagyiszlav Boriszenko, illetve Volodimir 
Sevcsuk találataival már a 20. percben ket-
tővel mentek. Ezt követően némileg biz-
tonsági játékra törekedett a házigazda, és 
bár Boldenkov révén a vendégek nem sok-
kal a vége előtt szépítettek, de maradt a 
2-1, ami az első bajnoki sikert jelentette a 
Huszt számára.

A másodosztály nyugati csoportját a 
még veretlen Kárpáti Lviv vezeti 16 pont-
tal a 14 pontos Niva Buzova előtt. Az alsó 
régióban elhelyezkedő husztiak a szeptem-
ber 9-én sorra kerülő 7. játéknapon a Niva 
Buzova otthonába látogatnak majd.

***
Több hetes szünet után a 8. fordulóval 
folytatódott a megyei élvonalbeli labdarú-
gó-bajnokság küzdelemsorozata. Érdekes-
ség, hogy egy hét leforgása alatt másod-
szor találkozott egymással Nagyszőlős és 
Ilosva, hiszen előbb a megyei kupadöntő-
ben csaptak össze egymással, most pedig 
a bajnokságban az ugocsai székhelyen ke-
rült egymás útjába a két csapat.

A 4-0-ás kupasikert követően a 
nagyszőlősiek most csak 3-1-re bizonyul-
tak jobbnak, de ez is elég volt ahhoz, hogy 
az Ungváron ikszelő Técsőt a tabellán be-
fogja az újdonsült kupagyőztes.

Eredmények (zárójelben az ifjú-
sági csapatok eredményei): Nagysző-
lős – Ilosvai Buzsora 3-1 (9-0), Ungvá-
ri Építők – Técső 1-1 (2-1), Aknaszlatinai 
Máramaros – Onokóci Medea 0-0 (5-1). 

A Rahó – Irhóc meccset később pó-
tolják.

A bajnoki tabellát az egyformán 19 
ponttal álló Nagyszőlős, és Técső vezeti.

***
Zsinórban hatodszor is az FTC férfi vízi-
labda-csapata nyerte a pólósoknál a Ma-
gyar Kupát.

A fináléban a zöld-fehérek 11-6-ra 
győztek a Vasas ellen.

A női vízilabda-válogatott éléről nem-
rég menesztett Bíró Attila helyét a Mihók 
Attila – Cseh Sándor kettős veszi át.

***
Elkészítették a sorsolást az európai labda-
rúgó-kupák csoportküzdelmeire.

A Bajnokok Ligájában a Sahtar 
Donyeck a H-jelű kvartettbe került, 
ahol rajta kívül még a Barcelona, Porto, 
Antwerp hármas kapott helyet.

Az Európai Konferencia-ligában a 
Zorja Luhanszk a B-csoportba kapott be-
sorolást, ahol még a belga Gent, az izraeli 
Maccabi Tel-Aviv, és az izlandi Breidablik 
reménykedhet a továbbjutást jelentő első 
két hely megszerzésében.

Nehéz csoportba került a sorozat-
nak immáron szerb edzőjével, Dejan 
Sztankoviccsal nekivágó FTC, hiszen az 
F-négyesben a legutóbbi sorozat döntő-
se, a Fiorentina mellett a belga Genk, és 
a szerb Csukaricski lesznek az ellenfelei.

Az ukrán élvonalbeli labdarúgó-bajnok-
ságban már csak a Minajnak nincs győ-
zelme. A kárpátaljai együttes a sorozat 
6. fordulójában a Bajnokok Ligája cso-
portmeccseire készülő Sahtar Donyecket 
látta vendégül, és nem volt esélye a pont-
szerzésre.

A 37. percben Mihajlo Matvijenko 
szerzett vezetést a vendégeknek, majd egy 
óra elteltével Olekszij Kascsuk már kettő-
re növelte a vendégelőnyt. A későbbiek so-
rán Szudakov és Vjunnik is betalált a ven-
dégek részéről, miközben a Minaj erejé-
ből csak a csereként beálló Jehor Hunicsev 
szépítésére futotta. Tovább folytatódik, te-
hát a kárpátaljai együttes gyenge bajnoki 
szereplése.

Továbbra sem megy az idei nemzetkö-
zi kupaszereplést még a Baj-
nokok Ligája selejtezőjében 
kezdő, de nem csak onnan, ha-
nem az Európa Ligából, és a 
harmadik számú kupasorozat-
ból, az Európai konferenciali-
gából is kieső Dnyipro-1 csa-
patának a hazai szintéren is. 
Az ukrán bajnokság legutób-
bi ezüstérmese a hazai szintér-
nek számító ungvári Avangard 
stadionban az újonc LNZ 
Cserkaszival ikszelt.

E r e d m é n y e k :  M i n a j 
FC – Sahtar Donyeck 1-4, 
Dnyipro-1 – LNZ Cserkaszi 
0 - 0 ,  Ve r e s z  R i v n e  – 
Csornomorec Odessza 3-1, 
Poliszja Zsitomir – Obolony 
Kijev 2-0, Vorszkla Poltava 
– Olekszandrija 1-0, Kolosz 
Kovalivka – Krivbász 0-3, 
Ruh Lviv – Metaliszt 1925 
Harkiv 1-1. A Zorja Luhanszk 
– Dinamo Kijev találkozót ké-
sőbbre halasztották.

A Sahtar 14 ponttal vezeti a tabellát a 
12 pontos újonc, Poliszja előtt.

A 2 pontjával sereghajtó Minajnak a 
kéthetes válogatott szünet alatt lesz ide-
je rendezni a sorait. Volodimir Saran csa-
pata legközelebb szeptember 16-án az 
Olekszandrija otthonába látogat.

***
Az OTP Bank Ligában is a hatodik já-

Sima Sahtar-siker Minajban

Gólparádé és edzőváltás a Fradinál
téknapot rendezték a hétvégén, amelyben 
Zalaegerszegen a legutóbbi kupagyőztes 
és bajnok találkozott egymással.

A ZTE hamar kétgólos előnyhöz jutott, 
de azt követően igazi gólfesztivált rende-
zett az FTC, amely Varga mesterhármasá-
nak és Traore duplájának is köszönhetően 
6-2-re legyőzte a vendéglátót.

A mérkőzés másnapján a már régóta 
lebegtetett edzőváltás is megtörtént az 
FTC élén. Máté Csaba megbízott vezető-
edzőt a szerb Dejan Sztankovics (a képen) 
váltotta a kispadon. A napokban 45 éves 
születésnapját méltató tréner játékosként 
BL-győzelmet is ünnepelhetett, edzőként a 
Crvena Zvezda csapatával ért el sikereket.

A tabella élére az egy meccsel keveseb-
bet játszó Debrecen ugrott fel, és az egész 

mezőnyben már csak a Mezőkövesdnek 
nincs győzelme.

Eredmények: UTE – Kisvárda 3-2, 
MTK – Diósgyőr 2-1, Paks – Fehérvár 2-0, 
Mezőkövesd – Puskás Akadémia 1-3, ZTE 
– FTC 2-6, Debrecen – Kecskemét 2-0.

A 12 pontos Debrecent az egyfromán 
11 ponttal álló MTK, PAFC és UTE kö-
veti a tabellán.

Dejan Sztankovics nehéz örökséget vesz át Máté Csa-
bától. (foto: Ferencvárosi szurkolók facebook-oldala).
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Plusz egy vicc

2023. 35. szám meg-
fejtése: Bárcsak meg-
tanulnánk az embe-
reket szeretni és a 
tárgyakat használni, 
nem pedig fordítva! 
Plusz egy vicc: – Élet
fogytiglant kaptam.

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Citromos fehér 
csokoládés répaszelet
Hozzávaló a tésztához: 25 dkg reszelt répa, 25 dkg 

cukor, 4 tojás, 2 dl étolaj, 20 dkg őszibarackbefőtt, 35 dkg 
liszt, 15 dkg darált dió, 10 g szódabikarbóna, 1 teáskanál 
őrölt fahéj, csipet só;

Krém: 6 dl tej, 6 evőkanál liszt, 1 tábla fehér csokolá-
dé, 2 citrom reszelt héja + 1 citrom kifacsart leve, 20 dkg 
vaj, 20 dkg porcukor.

Elkészítése: A tésztához összevegyítjük a lisztet a dió-
val, a fahéjjal, a sóval és a szódabikarbónával.

A tojást kissé habosra keverjük a cukorral, hozzákeverjük 
a répát, az apróra vágott barackot, hozzáöntjük az olajat és az 
egészet összeforgatjuk a lisztes – diós keverékkel. A masszát 3 
egyenlő részre osztjuk és kb. 20x30 cm-es sütőpapírral bélelt 
tepsiben, külön-külön 180 °C-on  kb. 25 perc alatt megsütjük.

A lisztet simára keverjük a tejjel és alacsony lángon, 
állandó kevergetés mellett sűrű péppé főzzük. Még for-
rón hozzákeverjük az összetördelt csokoládét és kihűtjük. 
A puha vajat kihabosítjuk a cukorral, majd simára kever-
jük a lisztes krémmel. Végül hozzákeverjük a citrom kifa-
csart levét és a héját.

Ha a répás lapok kihűltek, betöltjük a krémmel. Más-
nap szeleteljük.

A kilenc megmaradó szóból a következő vicc csatta-
nóját állíthatja össze:

– Hány óra van, Jean? – kérdezi a hóbortos gróf 
a lakájától.

– Kilenc, uram.
– …

Kétbetűsek: BI, CT, EL, 
GZ, IM, IS, KD, LI, LP, MR, 
OS, SÍ, ÜG, YD.

Hárombetűsek: BUL, 
EGY, ENN, ETE, FAU, 
GAS, KPA, LIO, LOS, NAV, 
OIL, SAM, SAT, SOS, TUS.

Négybetűsek: AKÁC, 
ALDI, ALEC, ALÉL, ELÉG, 
LARS, LEFŐ, MERT, MIRE, 
SKÁT.

Ötbetűsek:  ADJON, 
AKKOR, ANIKÓ, ATARI, 
DERÉK, KANCA, KIRKÉ, 
KLAKK, LIKŐR, LUGAS, 
MEGAD, NAIRA, ŐSAPA, 
PADUC, PÁROL, SKÁLA, 
TAKAR, TÁLAL.

Hatbetűsek: AKÁRKI, 
ANZELM, ÁRULÁS, ÁT-
ESIK, BÁRÓNŐ, CITERA, 
CSAHOS, INGRID, ÍRO-
GAT, MARABU, NEKÜNK, 
PIRÁTA, SALÁTA, SEP-
RÉS, TÓRUSZ, TUSIKA, 
URSULA.

H é t b e t ű s e k : 

ARANYFA, ESTELLA, 
KAKASKA, KIMÉRET, 
KRIKETT,  NYOLCAT, 
SZOPÓKA.

Nyolcbetűsek: KIFO-
GOTT, KŐSZIKLA.

Kilencbetűsek: BEHO-
ZATAL, CSIRKETÁP.

Tízbetűsek: ASZKE-
TIKUS, ISKOLABÜFÉ, 
MACSAKFÉLE, ODAVE-
RŐDÉS.

Tizen egy  b e t ű s ek : 
ADATELEMZÉS, OSTOR-
CSAPÁS.
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1 K

VALAHA

SZÉN

☼ N CINK

HOFI GÉZA-
IDÉZET

BECÉZETT 
NORBERT

IJEDTÉBEN 
MOCCAN

KÍNAI CSÁSZÁR, 
A ZENEPALOTA 

ÉPÍTTETŐJE

GRAMM

SOKSZOR

FÉLIG ÉG!

FLUOR
DÉLI GYÜMÖLCS

NÉMA HON!

TONNA
PRÁGAI 
SZÍNHÁZ

FALEVELEK 
ALKOTJÁK

SPANYOL 
AUTÓJEL

VOLT ANGOL 
MINISZTER-

ELNÖK 
(WINSTON)

FÉLTŐ !

SEMMIKOR

CSEPEI 
SZÜLETÉSŰ 
FERENCES, 
IKONFESTŐ

TÖMÉNY 
KÉNSAV

BRIT

JAPÁN DRÁMAI 
MŰFAJ

VOLT MINISZ-
TERELNÖK 
(GYULA)

TUDOMÁNYOS 
FOKOZAT

ANGOL TINTA

CSURGÓ

FÉLELEM !

AZ IDA 
KISBOLYGÓ 

HOLDJA

BARÁTI CSÓK

…-ABEBA - 
AFRIKAI 

FŐVÁROS

BÓR

RÓMAI ÍRÓ, 
POLITIKUS

CSÚCS

ÉLET-
KEZDEMÉNY

KÖZEL-KELTI 
ORSZÁG

ÉRV

EGYNEMŰ 
AKADÉK!

ELŐADÓ, RÖV.

DUNA-DRÁVA 
CEMENT KFT.

FÉLÉV !

RÓMAI 200

RÉSZBEN HIBÁS!

2
MAGOT SZÓR

FRANCIA 
VÁROSKA

RÉZ-OXID

EGZÁMEN
VB-BRONZ-

ÉRMES BRAZIL 
LABDARÚGÓ 
(TONINHO)

MAG NÉLKÜLI 
TŰZ!

KELETI 
TÁBLAJÁTÉK

JAPÁN 
EZÜSTÉRME 

VOLT

VÉS

IZOMKÖTŐ 
SZALAG

AUTÓVERSENY 
IS VAN ILYEN

RÓMAI 500

RÓMAI 100

ISME

Úgy érzi, szerettei és 
barátai túl sokat vár-
nak el Öntől és nem 

tud nekik megfelelni. Sok-
szor olyat kérnek Öntől, hogy 
egyenesen sarokba szorítva 
érzi magát és végül bármit is 
cselekszik, semmi sem jó. A 
legjobb, amit tehet, hogy fel-
hagy azzal, hogy mások ke-
gyeit keresse. Persze nem kell 
teljességgel legyinteni rájuk, 
csak ne hagyja, hogy mario-
nett-bábunak használják. 

Egyre világosabb Ön 
előtt, hogy bizonyos te-
kintetben rossz úton jár 
és most, hogy ezt felfe-

dezte, azonnal változtatni akar. 
Csakhogy arra is rá kell eszmél-
nie, hogy ez nem olyan könnyű, 
ahogy gondolja. Senki se java-
solja azt, hogy maradjon a rossz-
ban, de legalább várja ki a meg-
felelő percet arra, hogy helyre-
hozza a hibáját. Drasztikus kö-
vetkezményei lehetnek annak, 
ha fel kíván mindent rúgni.

Jól teszi, ha inkább a 
csendes és magányos 
utat választja, lenne is 
min gondolkodnia a 

napokban. Már talán Ön is érzi 
a közelgő változásokat és ideje 
lenne döntéseket hoznia, hogy 
merre tovább és egyáltalán mit 
szeretne. Ne másoktól várja a 
megoldást. Támaszkodjon a 
megérzéseire és az álmaira, 
amelyek súgni próbálnak Ön-
nek. Az számít, hogyha elége-
detlen az életével.

Azt veszi észre, hogy 
kikerült a figyelem kö-
zéppontjából Hirtelen 
senki sem keresi Önt 

és elhanyagolva érzi magát. Va-
jon a környezete lett ilyen el-
foglalt vagy talán tett valamit, 
amivel ezt kiérdemelhette? Ér-
demes volna elgondolkoznia 
rajta, és ha esetleg úgy látja, 
hogy valóban Ön vétett, akkor 
legyen elég bátor ahhoz, hogy 
elnézést kérjen. Kivéve, ha sze-
retne sokáig magányos lenni.

Mint aki az elmúlt hét-
hez képest átesett a ló 
túloldalára, nyugodt és 
kiegyensúlyozott lett. 

Maga sem tudja, hogy történt, 
de Önnek is jól esik ez az álla-
pot, hogy elengedte a görcsös-
séget, a stresszt és az indulata-
it. Viszont azt is észre kell ven-
nie, hogy nem tűnt el nyomta-
lanul a múlthét és hogy vannak 
még olyan dolgok, amelyeket 
helyre kellene hoznia. A kulcs 
hozzá a türelem.

Azok, akik lakásvásár-
láson vagy költözésen 
törik a fejüket, számuk-

ra eljött az esély, a lehetőség, 
hogy lépjenek. Ugyanez érvé-
nyes azokra is, akik nagyobb 
szabású lakásfelújításon törik a 
fejüket. Ragadják meg a lehető-
ségeiket és éljenek vele, de le-
begjen előttük a mondás, hogy: 
addig nyújtózkodjanak, amed-
dig a takarójuk ér, így nem ér-
heti kellemetlen csalódás. 

Rázós héten van túl, 
és talán ennek is kö-
szönhető, hogy egyes 

személyekkel összemelege-
dett vagy javított a kapcso-
latán. A héten viszont tovább 
folytatják az égiek a tanítását 
és újabb próbák elé állíthat-
ják, amelyekből kiderül, he-
lyén van-e az ítélőképessége 
és mennyire becsüli meg a 
dolgokat. De ezek egyáltalán 
nem nehéz napok, csak szú-
rópróbaszerű tesztek.

Ne aggódjon, hogy 
mások nem értik meg 
az új életfilozófiáját, 
életmódját. Nem kell, 

hogy mindenkivel ugyan-
azon a szinten legyenek. Ön 
se erőltesse rá másokra, hogy 
csinálják együtt, ha nem 
akarják és azon se húzza fel 
magát azon, ha valaki leszól-
ja az új nézeteit. Az a fontos, 
hogy maga tudja, mi a jó Ön-
nek és hogy az beválik, nem 
érdemes ezt bizonygatnia.

Kezd egy kicsit át-
esni a ló túloldalára. 
Nem az a baj, hogy 

élvezi az életét, hogy sze-
ret szórakozni, de egyre töb-
bet áldoz az élvezet oltárán. 
Márpedig a sok buli és ivá-
szat kifárasztja és nem tud 
teljesíteni ott, ahol szükség 
lenne Önre. Vegye észre, ha 
rossz társaságba keveredett 
és azt is, ha menekül valami 
ellen a partiba és a megszál-
lott örömhajhászásba. 

Jó híreket hallhatnak 
a jegy szülöttei, amik 
felvillanyozzák őket. 
Kellemes és nem várt 

öröm éri őket, ami érintheti 
az anyagiakat, egy régen lá-
tott személy látogatását, de 
akár a gyermekáldást is. Ez a 
hír mindjárt bearanyozza az 
egész hetét és senki és semmi 
sem fogja tudni onnantól kezd-
ve elrontani. Mosolygós, derűs 
hangulatban lesz és még ma-
gának sem fog feltűnni.

Valami egészen hihe-
tetlen dolog történik 
Önnel. Lehet ez egy 

szerencsés fordulat, egy kirí-
vóan jó hír, egy olyan dolog, 
ami érinti Önt és ami hatás-
sal lehet az életére. Úgy érzi, 
hogy pontosan erre várt ah-
hoz, hogy meghozzon bizo-
nyos döntéseket vagy, hogy 
lépjen. Most, hogy megkapta 
a jelét, készen áll cselekedni 
és teljes gőzzel vetni bele ma-
gát tervei megvalósításába. 

Van valami, ami mi-
att napok óta álmat-
lan, nyugtalan, vala-

mi bántja a lelkiismeretét. Ha 
tudja, hogy elkövetett valamit, 
akkor a legjobb volna felfed-
nie a titkot, esetleg bocsánatot 
kérnie érte. Amennyiben pont 
az ellenkezője van, hogy az 
bántja, hogy nem tett meg va-
lamit, akkor pedig a leghelye-
sebb, amit tehet, hogyha módja 
van rá, megteszi utólag. 


